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Güvenlik Korucularından “Hak ve Özlük” Talebi
DOĞU ve Güneydoğu Anado-
lu Güvenlik Korucuları Fede-
rasyonu Başkanı Turan Öner, 

güvenlik korucularının yaklaşık 41 yıldır 
devletin güvenlik politikalarında önemli 
bir görev üstlendiğini ifade etti. Özellikle 

zorlu coğrafyalarda güvenlik güçleriyle 
birlikte görev yapan korucuların, terörle 
mücadelede kritik rol oynadığını vurgu-
layan Öner, bugün 26 ilde toplam 47 bin 
187 personelin aktif olarak görev yaptığı-
nı söyledi.     >> HABERİ 8. SAYFADA

ANKARA (AA)- Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Ab-
dulkadir Uraloğlu, Kurban Bayramı dolayısıyla ar-
tacak yolcu talebinin karşılanabilmesi için ek vagon 

ve seferlerle trenlerde 18 bin 644 kişilik kapasite oluşturacak-
larını belirtti.                                 >> HABERİ 6. SAYFADA

SÜMER 
TAŞKIRAN

Özbekistan 
Büyükelçisi’nden ATO 

Başkanı Baran’a ziyaret
>> Haberi 9. Sayfada

Pursaklar’da 
mutluluğa engel yok

OO HABER MERKEZİ
10-16 Mayıs Engelliler Hafta-
sı kapsamında Pursaklar Bele-

diyesi tarafından özel gereksinimli çocuk-
lar için piknik etkinliği düzenlendi. Piknik 
etkinliğinde çocuklar ve gençler müzik eş-
liğinde eğlendi. Etkinliğe, Başkan Ertuğ-
rul Çetin ve İlçe Kaymakamı Üzeyir Aziz 
Özeren katılarak özel gereksinimli bireyler 
ve aileleriyle bir araya geldi.

>> HABERİ 3. SAYFADA

OO HABER MERKEZİ
KEÇİÖREN Belediyesi tara-
fından tarımsal üretimi des-

teklemek ve geliştirmek amacıy-
la ilçede faaliyet gösteren, Çiftçi Kayıt 
Sistemi’ne (ÇKS) kayıtlı vatandaşlara 
Belediyenin seralarında özenle yetiş-

tirilen domates, biber ve salatalık fide-
leri ücretsiz verildi. Keçiören Belediye 
Başkanı Dr. Mesut Özarslan, Kösrelik 
Mahallesi’nde düzenlenen programda 
çiftçilerle bir araya gelerek fide dağıtı-
mını gerçekleştirdi.

>> HABERİ 3. SAYFADA

Oktay
TAŞ

Sayfa 4’te

Zafer 
ÖZCİVAN

Sayfa 5’te

Keçiören Belediyesi’nden 
çiftçilere fide desteği

Mazhar Eylem 
ŞİMŞEK

Sayfa 2’de

CHP heyeti, 
Meclis’te muhalefet 

partilerini 
ziyaret etti
ANKARA (DHA)- CHP Grup 
Başkanvekili Gökhan Günaydın 
başkanlığındaki heyet, TBMM’de 

grubu bulunan muhalefet partilerini ziyaret 
etti.                    >> HABERİ 7. SAYFADA

İSTANBUL (AA)- Türklerin yurt 
dışından gayrimenkul alımı için 
ödediği tutar ABD-İsrail ile İran 

arasındaki savaşın etkisiyle martta geçen yı-
lın aynı dönemine göre yüzde 18 düşüşle 187 
milyon dolara geriledi. 

>> HABERİ 6. SAYFADA

Türklerin yurt dışı 
gayrimenkul alımı 
savaşın etkisiyle 
martta geriledi

ÜNİGENÇ 
20 yaşında

ÜNİVERSİTE-
Lİ Gençlere Yar-
dım ve Kültür 

Derneği (ÜNİGENÇ), 20. 
kuruluş yıl dönümünü gör-
kemli bir yemekle kutladı. 
Türki Sanayici ve İşadam-
ları Vakfı (TÜSİAV) Başkanı Veli Sarıtop-
rak tarafından ÜNİGENÇ Başkanı Melahat 
Okan’a “Üstün Hizmet ve Başarı Beratı” 
takdim edildi.                >> HABERİ 12’de

OO HABER MERKEZİ
BAHARIN en güzel 
görüntülerinden birini 

oluşturan ve Dikmen Vadisi’nde 
bulunan sakura ağaçları çiçek 
açtı. Ankara Büyükşehir Beledi-

yesi, bahar simgesi hâline gelen 
sakura ağaçlarının sağlıklı geli-
şimi ve gelecek yıllarda da aynı 
güzelliği yaşatabilmesi için ba-
kım ve koruma çalışmalarına de-
vam ediyor.       >> HABERİ 3’te

Baharın simgesi 
sakuralar çiçek açtı

SON yıllarda hızla yükse-
len kira fiyatları ve artan ko-
nut ihtiyacı, Türkiye’de kiracı 

ile ev sahibi arasındaki gerilimi yeni 
bir boyuta taşıdı. Özellikle büyükşe-
hirlerde tahliye davaları, kira tes-
pit uyuşmazlıkları ve depozito anlaş-
mazlıklarında ciddi artış yaşanırken, 
yargı sistemi de yoğun dosya yüküy-
le karşı karşıya kaldı. 

KONUYA ilişkin değerlen-
dirmelerde bulunan Avu-
kat Uğur Sertaç Uygun, eko-

nomik şartların kira hukukundaki 
uyuşmazlıkları derinleştirdiğini be-
lirterek, barınma hakkının artık top-
lumsal bir mesele haline geldiğini 
söyledi. Özellikle büyükşehirlerde 
kira uyuşmazlıklarının ciddi biçim-
de arttığını ifade eden Uygun, eko-
nomik dalgalanmalar, yüksek enflas-
yon ve konut arzındaki yetersizliğin 
süreci derinleştirdiğini söyledi. 

>> HABERİ 12. SAYFADA

Kira krizi yargıyı 
kilitledi

Özellikle büyükşehirlerde ev sahibi ile kiracı arasında hukuk savaşı hukuk sistemini zorluyor

Yenimahalle’de 
“Akran 
Zorbalığı” 
semineri

KİRA UYUŞMAZLIKLARINDA REKOR ARTIŞ 

Uğur Sertaç UYGUN
Avukat

OO HABER MERKEZİ
YENİMAHALLE Belediye-
si, yıl boyunca ebeveynlere 

yönelik kişisel gelişim ve aile yöne-
timi konusunda düzenlediği ücret-
siz eğitimlere bir yenisini daha ekle-
di. Çocuk Gelişimi Uzmanı ve Yazar 
Emine Ergün, son günlerde eğitim 
döneminde büyük engel oluşturan 
akran zorbalığı konusunu katılımcıla-
ra detaylı bir şekilde aktardı.  >> S. 4

Turan ÖNER

RIZA
PEHLİVAN

GONCAGÜL
KONAŞ

Çavuş
IŞIK

Sayfa 2’de
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HER ŞEY

Erken Seçim Olur Mu?

Mazhar 
Eylem ŞİMŞEK

EMEKÇİ 
GÖZÜYLE

Dikkat ederseniz, AKP iktidarının elinde bu-
lunan seçeneklerde ekonomiden dış politikaya 
her alanda ne hedef tutuyor ne de verilen sözler 
tutuluyor!

Buna rağmen AKP; “Ben bozdum, yine an-
cak ve ancak ben yaparım!  Asla başkası ya-
pamaz, yapmaya niyetlense de izin vermeyiz, 
böyle bir şey kimsenin hakkı da değildir, haddi 
de değildir!” gibi varsayımlara dayandığını tah-
min ediyorum.

Bu tahminler olur mu? İşte bu olmaz!
Peki, “Erken Seçim” olur mu? Bu sorunun 

yanıtı bana göre “Erken Seçim” olmaz. Neden 
mi? Nedeni çok açıktır. Kamuoyu araştırmala-
rı genel seçimin ister erken isterse zamanında 
yapılsın “Cumhur İttifakı’nın” seçimi kaybede-
ceğini ve ana muhalefet partisi CHP’nin kaza-
nacağını gösteriyor.

 Seçim kaybedeceğini bilen bir siyasi parti 
erken seçim kararı almaz.

Yeni bir iktidarın gerekliliği yoksul halk kit-
leleri tarafından ve CHP’nin yaptığı mitinglerde 
görünüyor. “Yapamayan gider” demokrasinin 
değiştirilmesi teklif dahi edilemez maddeleri ara-
sındadır.

2026’nın nasıl seyredeceği de bugünden 
netleşmiş görünüyor.

Bu yıl da kayıp bir yıl olduğu şimdiden net-
leşmiş gibi görünüyor!

Uzun adı Adalet ve Kalkınma Partisi (AKP) 
olan partinin, ülkede “Adaletin ve Kalkınmanın” 
olmadığı bir ortamda adının Fatih Sultan Meh-
met olan, adı 15 Temmuz olan köprüleri satıyor 
olması ve üstüne de yedi otoyol koyuyor olması-
nın gerçek nedenini bilen var mı?

Söyleyelim! Altın yumurtlayan tavukları sat-
maya karar vermek, iktidar seçeneği CHP’ye ve 
halka kazık atmak demek değil mi?

Terörsüz Türkiye sürecinde salt iktidar man-
tığıyla yol alınamayacağını DEM Parti Genel 
Başkanı Tuncer Bakırhan geçtiğimiz günlerde 
şu cümlelerle duyurdu : “Bütün siyasi partilerin 
katıldığı bir liderler zirvesi yapalım!” İyi bir öneri 
ama RTE’de böyle bir niyet var mı?

Bu noktada bir başka soru soralım; AKP 
iktidarının önüne iki seçenek konsa; terörsüz 
Türkiye mi CHP’siz Türkiye mi, hangisini daha 
önce istersin? Yanıtın “CHP’siz Türkiye…” ol-
duğu konuşuluyor. 

İşte bütün bu “ahval ve şerait” içinde CHP 
iktidarı değiştirme gücüne sahip en büyük siya-
si seçenektir. CHP’nin ulaşabileceği oy oranını 
şöyle özetliyorlar: Yüzde 60! 

31 Mart 2024’teki yerel seçimlerde 15 bü-
yükşehir ve il belediye başkanının yüzde 50’nin 
üzerinde oy aldığı, çoğunun yüzde 60’a dayan-
dığı dikkate alınırsa bu hedefe ulaşılmak geçersiz 
bir hayal değildir.

Öte yandan “Erdoğan’la Bahçeli’nin” sık sık 
bir araya gelerek örgütlerinden habersiz kimi 
kararlar alıp örgütlerine dikte ettirilircesine uy-
gulatmaları kamuoyunun gözünden kaçmıyor. 

Bana göre erken seçimin olması ufukta gö-
rünmüyor. Ama “Halkın yoğunlaşan seçim is-
temleri karşısında 60 gün sonra cumhurbaşkan-
lığı ve milletvekili seçimleri yapılacaktır.” Sürpriz 
bir açıklamanın yapılması, toplumun yani fakir 
halk yığınlarının bayram etmelerine neden olur.

CHP buna da hazırlıklı olmalıdır…

İSTANBUL (AA) - Biruni Üniver-
sitesi Tıp Fakültesi Hastanesi He-
matoloji Uzmanı Prof. Dr. Ali Hakan 
Kaya, evlilik öncesi yapılan talase-
mi (Akdeniz anemisi) taramalarının, 
hasta bebek doğumlarının önlenme-
sinde hayati önem taşıdığını bildirdi.

Hastaneden yapılan açıklama-
da görüşlerine yer verilen Prof. Dr. 
Kaya, toplumda "Akdeniz anemi-
si" olarak bilinen talaseminin gene-
tik geçişli ciddi bir kan hastalığı oldu-
ğunu belirtti.

Kaya, evlilik öncesi yapılan taşı-
yıcılık taramalarının hasta doğumla-
rının önlenmesinde kritik rol oynadı-
ğını aktardı.

Talasemi taşıyıcılığının çoğu za-
man belirti vermeden ilerlediğini vur-
gulayan Kaya, "Birçok kişi taşıyı-
cı olduğunu fark etmeden yaşamını 
sürdürüyor. Özellikle her iki ebevey-
nin de taşıyıcı olduğu durumlarda 
çocukta ağır talasemi görülme riski-
nin bulunuyor." ifadelerini kullandı.

Kaya, evlilik öncesi yapılan tara-
ma testlerinin büyük önem taşıdığı-
na dikkati çekerek, talasemi taşıyı-
cılığının basit bir kan testiyle tespit 
edilebildiğini anlattı.

Kaya, "Çiftlerin evlilik öncesin-

de yaptıracağı taramalar sayesinde 
riskli durumlar erken dönemde belir-
lenebiliyor ve gerekli genetik danış-
manlık süreçleri planlanabiliyor." de-
ğerlendirmesini yaptı.

- "Hastalık, ciddi 
komplikasyonlar 

gelişebiliyor"
Akdeniz anemisinin yalnızca ba-

sit bir kansızlık hastalığı olarak gö-
rülmemesi gerektiğini vurgulayan 
Kaya, hastalığın ağır formlarında ya-

şam boyu tedavi gerekebildiğini ifa-
de etti.

Kaya, hastalığın ağır formunda 
çocuklarda ciddi kansızlık, büyüme 
geriliği, kemik yapısında bozukluk-
lar, dalak büyümesi ve sık enfeksi-
yonlar görülebildiğinin bilgisini pay-
laşarak, "Tedavi edilmediğinde kalp, 
karaciğer ve hormon sistemini etki-
leyen ciddi komplikasyonlar gelişebi-
liyor." bilgisini paylaştı.

Çocukluk döneminde görülen 

uzun süreli halsizlik, solukluk, çabuk 
yorulma ve gelişim geriliği gibi belir-
tilerin dikkate alınması gerektiğine 
değinen Kaya, talaseminin çoğu za-
man demir eksikliği anemisiyle ka-
rıştırılabildiğini kaydetti.

Kaya, doğru tanı için uzman de-
ğerlendirmesinin büyük önem taşıdı-
ğını belirterek, "Erken teşhis edilen 
hastalarda düzenli takip ve tedaviyle 
yaşam kalitesi önemli ölçüde artırıla-
biliyor." ifadesini kullandı.

Ağır talasemi hastalarında dü-
zenli kan nakli ve ilaç tedavisi-
nin temel yaklaşım olduğunu akta-
ran Kaya, bazı hastalarda kemik iliği 
naklinin kalıcı tedavi seçeneği olabil-
diğini kaydetti.

Kaya, son yıllarda gen tedavisi 
alanındaki gelişmelerin de umut ve-
rici olduğunu ifade ederek, "Toplum-
da farkındalığın artırılması gereki-
yor. Talasemi önlenebilir hastalıklar 
arasında yer alıyor. Evlilik öncesi ta-
rama ve bilinçli yaklaşım sayesinde 
hasta doğumlarının büyük bölümü 
engellenebilir." uyarısında bulundu.

Akdeniz anemisinde evlilik öncesi 
tarama hayati önem taşıyor

İSTANBUL, (DHA)- Mesane 
Kanseri Farkındalık Ayı kapsamında 
düzenlenen toplantıda konuşan uz-
manlar, idrarda görülen tek bir dam-
la kanın dahi mesane kanserinin ilk 
belirtisi olabileceğine dikkat çekerek 
“Bir kez oldu diye kanmayın” uyarı-
sında bulundu. Sigara kullanımının 
riski 3 kat artırdığı belirtilirken, erken 
teşhis ve yeni nesil tedavilerin ya-
şam süresi ile yaşam kalitesini ar-
tırdığı belirtildi. Astellas Türkiye’nin 
desteğiyle gerçekleştirilen toplantıya 
Tıbbi Onkoloji Uzmanı Prof. Dr. Nuri 
Karadurmuş, Tıbbi Onkoloji Uzmanı 
Prof. Dr. Özlem Er, Kanser Savaş-
çıları Derneği Başkanı Dr. Belma 
Kurdoğlu Akgün ve Astellas Türki-
ye Genel Müdürü Nilay Tarr katıldı. 
Toplantıda mesane kanserine ilişkin 
risk faktörleri, erken teşhisin öne-
mi, tedavideki güncel yaklaşımlar ve 
toplumsal farkındalığın artırılması-
na yönelik çalışmalar değerlendiril-
di. Uzmanlar, geç teşhis nedeniyle 
kadınlarda hastalığın daha ağır sey-
redebildiğini de ifade etti.

KARADURMUŞ: GENEL 
OLARAK 65 – 70 

YAŞLARINDA GÖRÜLEN 
BİR HASTALIK

Tıbbi Onkoloji Uzmanı Prof. Dr. 
Nuri Karadurmuş, mesane kanseri-
nin genellikle ileri yaş hastalığı ola-
rak bilindiğini belirterek, “Mesane 
kanseri genel olarak 65-70 yaşla-
rında görülen bir hastalık. Ancak si-
gara kullanımının artması ne yazık 
ki hastalığın daha genç yaşlarda 
görülmesine yol açabiliyor” dedi. 
Kadınlarda görülme oranının erkek-
lere göre daha düşük olduğuna dik-
kat çeken Karadurmuş, “Kadınlarda 
yaklaşık 3 kat daha az görülüyor. 
Ancak sigara kullanımındaki artış 
kadın ve erkek arasındaki farkı gi-
derek azaltıyor” diye konuştu.

‘SİGARA EN ÖNEMLİ 
NEDENLERDEN BİRİ’

Mesane kanserinde en önem-
li risk faktörünün sigara olduğunu 
söyleyen Karadurmuş, “Sigara en 
önemli nedenlerden biri. Bunun ya-
nında arsenik gibi toksik maddeler, 
deri, tekstil ve boya sektöründe ma-
ruz kalınan kimyasallar ile sık en-
feksiyon ve taş oluşumu da riski ar-
tırabiliyor” ifadelerini kullandı.

Toplumda en sık gözden ka-
çan belirtinin ağrısız kanlı idrar ol-
duğuna vurgu yapan Karadurmuş, 
“Bir kez oldu diye kanmayın. Ağrı-
sız kanlı idrar mesane kanserinin 
en önemli bulgularından biri. Çay 

renginde ya da kıpkırmızı idrar gö-
rüyorsanız mutlaka ciddiye alın ve 
doktora başvurun” dedi.

Türkiye’de her yıl yaklaşık 250 
bin kişiye yeni kanser tanısı konul-
duğunu belirten Karadurmuş, “Bu-
nun yaklaşık 12 bin 300’ünü mesa-
ne kanseri oluşturuyor. Ne yazık ki 
yaklaşık 3 bin 700 vatandaşımızı 
da bu hastalık nedeniyle kaybedi-
yoruz” diye konuştu.

‘AĞRISIZ KANAMA 
BULGUSU VARSA DİKKAT 

EDİLMELİ’
İlerleyen dönemlerde bel ağrısı, 

sırt ağrısı, idrar yaparken yanma ve 
enfeksiyon bulgularının görülebile-
ceğini aktaran Karadurmuş, “Sigara 
sadece akciğeri değil mesaneyi de 
etkiliyor. Özellikle ağrısız kanama 
bulgusu varsa bunun altında mesa-
ne kanseri olabileceği unutulmama-
lı” ifadelerini kullandı.

Kadınlarda belirtilerin zaman 
zaman enfeksiyonla karıştırılabildi-
ğini kaydeden Karadurmuş, “Eski-
den erkeklerde daha sık görüldüğü 
düşünülüyordu. Ancak kadınlarda 
da ağrısız kanama önemli bir belirti 
olabiliyor. Bu nedenle mutlaka üro-
loji ya da tıbbi onkoloji uzmanına 
başvurulması gerekiyor” dedi.

ER: HEM 
KEMOTERAPİ HEM DE 
İMMÜNOTERAPİDEN 
YARARLANIYORUZ

Mesane kanserine ilişkin açık-
lamalarda bulunan Tıbbi Onkolo-
ji Uzmanı Prof. Dr. Özlem Er, has-
talığın erken evrede tedavi edilebilir 
olduğuna dikkat çekti. Er, “Mesa-
ne kanseri erken evrelerde daha 
çok mesane içi uygulamalarla teda-
vi edilebiliyor. Ancak hastalığın böl-
gesel lenf bezlerine yayılması du-
rumunda ön tedaviyle hastalığı 
küçültüp ardından cerrahiyle teda-
vinin devamı gündeme geliyor. Bu-
rada hem kemoterapi hem de im-

münoterapiden yararlanıyoruz” diye 
konuştu. Kemoterapi ve immünote-
rapinin farklı mekanizmalarla etki-
li olduğunu belirten Er, “Kemoterapi 
direkt tümör hücrelerinin ilaçla öldü-
rülmesini hedeflerken, immünote-
rapi bağışıklık sistemini güçlendire-
rek T hücrelerinin tümör hücrelerine 
saldırmasını sağlıyor. Bu iki tedavi-
nin kombinasyonuyla tedavi başarı-
sı ve tümör kontrol oranları yükseli-
yor” ifadelerini kullandı.

‘YENİ NESİL TEDAVİLER 
YAŞAM SÜRESİNİ VE 
YAŞAM KALİTESİNİ 

ARTIRIYOR’
İleri evre mesane kanserinde 

akıllı ilaçların öne çıktığını söyle-
yen Prof. Dr. Er, “Cerrahinin uygun 
olmadığı ya da metastaz yapmış 
hastalıkta günümüzde en önem-
li gelişme konjugat akıllı ilaçların im-
münoterapiyle kombinasyonu. Bu 
tedavilerle hastalığın kontrolü sağ-
lanırken hem yaşam kalitesi hem 
de yaşam süresi artıyor” dedi.

Yeni tedaviler sayesinde has-
taların günlük yaşamlarını sürdüre-
bildiğini kaydeden Er, “Kemoterapi-
ye kıyasla iki kat daha fazla cevap 
oranları ve genel sağ kalımda belir-
gin uzamalar görüldü. Hastalar yal-
nızca daha uzun yaşamıyor, aynı 
zamanda iş ve sosyal hayatları-
na devam edebiliyor. Biz onkolojide 
yaşam süresi kadar yaşam kalitesi-
ni de önemsiyoruz” diye konuştu.

KURDOĞLU: MESANE 
KANSERİ KADINLARDA 

DA GÖRÜLÜYOR
Kanser Savaşçıları Derne-

ği Başkanı Dr. Belma Kurdoğlu da 
mesane kanserinin erkeklerde ka-
dınlara oranla yaklaşık 3 kat daha 
sık görüldüğünü belirterek, “Mesa-
ne kanseri erkek kanseri gibi algı-
lansa da kadınlarda da görülüyor. 
Ancak erkek hastalar çoğu zaman 
doğrudan destek istemiyor” dedi.

“İdrarda kan mutlaka 
önemsenmeli”

ÇAKIR ÖZCAN

Çavuş 
IŞIK

DUYGULARIN 
TERCÜMANI

Çakır Abim Gönlü Zengin Bir Öğretmen-
di;

Bazı insanlar vardır; yaşarken çok büyük 
laflar etmezler, gösteriş yapmazlar, “ben şöyle 
iyiyim, böyle yardımseverim” diye dolaşmaz-
lar. Ama geride bıraktıkları iz, yıllar geçse de 
silinmez. İşte Çakır abim de öyle insanlardan 
biriydi.

Kendisinden başkasına zararı olmayan, 
çevresindeki insanların değer verdiği nadide 
insanlardan biriydi. En azından bana göre öy-
leydi. Hayatındaki en büyük kötülüğü ise hep 
kendisine yaptı. O da ne yazık ki günde iki pa-
keti geçen sigara alışkanlığıydı. Üstelik şeker 
hastası olması da bunu daha ağır hale getiri-
yordu. Buna rağmen hayata tutunmaya çalı-
şan, insanlara faydalı olmaktan vazgeçmeyen 
bir insandı.

66 yaşındaki Çakır abim emekli bir sınıf 
öğretmeniydi. Yurdun birçok ilinde, birçok 
köyünde görev yaptı. Öğretmenliği sadece 
maaş karşılığı yapılan bir meslek olarak gör-
medi hiçbir zaman. Onun için öğretmenlik, bir 
çocuğun hayatına dokunabilmekti.

Öğrencilerinin arasında durumu olmayan-
ları görünce sessizce yardım ederdi. Kimi za-
man bir önlük alırdı, kimi zaman defter-kitap, 
kimi zaman da bir kalem… Belki küçük gibi 
görünen şeylerdi bunlar ama o çocukların ha-
yatında büyük yer etti. Öyle ki aradan uzun 
yıllar geçmesine rağmen, kendisinin okuttuğu 
öğrencileri onu ziyaret etmeye gelirlerdi. Dü-
şünün… İnsan, aradan bunca yıl geçse bile bir 
öğretmenini unutamıyorsa, orada gerçek bir 
emek ve gerçek bir sevgi vardır.

Üstelik Çakır abim zengin biri değildi. Sa-
dece maaşıyla geçinen, dört çocuk büyüten bir 
insandı. Ama gönlü zengindi. Zaten insanı bü-
yük yapan da sahip olduğu para değil, taşıdı-
ğı yürektir.

Emekli olduktan sonra memleketine dön-
dü. Kendine küçük uğraşlar edindi; arıcılık 
yaptı, bahçeyle uğraştı. Ama yine aynı Çakır 
abiydi… Bahçesinin kenarından geçen hiç-
kimseyi eli boş göndermezdi. Salatalık, doma-
tes, soğan, meyve… Neyin varsa paylaş derdi 
adeta hayatıyla.

Misafir ağırlamayı çok severdi. Gelen 
misafirlerine meşhur tenekede yaptığı meş-
hur tavuğunu ikram ederdi. O yemek sadece 
bir yemek değildi; samimiyetin, dostluğun ve 
paylaşmanın tadı vardı içinde.

Evinin yakınındaki sulama barajına gider, 
balık tutardı. Aslında balığı çok seven biri de 
değildi. Ama balık tutamayan birini görün-
ce, kendi tuttuklarını ona verirdi. Çünkü onun 
mutluluğu, başkasının yüzündeki tebessümdü.

İnsanlarla kurduğu bağ bir yana, hayvan-
larla bile farklı bir dostluğu vardı. Birçok kez 
onu ziyarete gelen bir tilkisi vardı. Bugün in-
sanlar birbirini anlamakta zorlanırken, o vah-
şi bir hayvanın bile güvenini kazanmıştı. De-
mek ki bazı insanların kalbi gerçekten başka 
oluyor.

Elbette herkes kıymet bilmiyor. Hayatın 
değişmeyen gerçeği bu. Çok sevdiği, yıllarca 
dost bildiği insanlar da oldu. Hatta karı-koca 
öğretmen olan yakın arkadaşları vardı; onları 
çok severdi. Ama ne acıdır ki cenazesine bile 
gelmediler. İnsan o zaman şunu düşünüyor: 
Vefa gerçekten herkese nasip olmuyor.

Çakır abim belki çok büyük servetler bı-
rakmadı arkasında. Ama insanların kalbinde 
güzel hatıralar bıraktı. Asıl zenginlik de za-
ten budur. Çünkü bazı insanlar öldükten son-
ra unutulur, bazıları ise yıllar geçse de dualar-
da yaşamaya devam eder.

Çakır abim de işte o insanlardan biriydi.
Ruhun Şad olusun abi Nur içinde yat.

Mesane kanserinde erken tanı uyarısı: 
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CHP Üç Koldan 
Saldırı Altında

HER 
AÇIDAN

EKONOMi VE 
EKOLOJi DÜNYASI

Aslında her ne olup bitiyorsa herkesin gözü 
önünde, ayan beyan oluyor, siyasetle az ya da 
çok ilgili herkes CHP’ye yönelik çok büyük ve 
organize bir saldırı olduğunun farkında...

Farkında amma ve lakin bir çok durumda bu 
saldırıların nereden ve kim tarafından geldiğini, 
nasıl organize edildiğini anlamak pek de kolay 
olmuyor.

İşte tam da bu yüzden CHP’ye yönelik sal-
dırıları kategorize ederek ayrıştırmak gerekiyor. 
Ancak ve ancak bu sayede ne olup bittiğini, ki-
min ne dolaplar çevirdiğini anlamamız çok daha 
kolay olacaktır diye düşünüyorum.

Benim gördüğüm kadarı ile CHP üç koldan 
saldırı altında, bunlar:

1- Yurt içinden mevcut iktidarın yargı ve gü-
venlik bürokrasisini kullanarak yürüttüğü saldırı.

2- Yurt dışından Türkiye’de tek adam rejimini 
destekleyen, mevcut iktidara meşruiyet vermeyi 
ve amaçları doğrultusunda kullanmayı hedefle-
yen ABD, Rusya ve benzeri güçlerin saldırısı.

2- CHP içinden eski Genel Başkan Kılıçda-
roğlu ve onun etkilediği taifenin sinsi saldırısı.

Açıkça söylemek gerekirse ilk iki seçeneği 
anlamak kolay, çünkü doğal olarak hiç kimse sa-
hip olduğu iktidarı ve bu iktidar sayesinde elde 
ettiği imtiyaz ve zenginliği kaybetmek istemez.

Zaten hukuk da, seçim sistemleri de bunun 
için vardır! Çünkü ancak bu sayede iktidarı bırak-
mak, koltuğu terk etmek istemeyen olursa meşru 
ve barışçıl yollar ile iktidar değişebiliyor...

Bizdeki ucube sistemde ise güçler ayrılığı ile 
denge ve denetleme mekanizmaları berhava edil-
diği için hukuk sistemi doğru düzgün işlemiyor, 
sonuçta iktidar iktidarını kaybetmemek için de-
mokrasi ve hukuk dışı yollara sapabiliyor, rakip-
lerini tasfiye edebilmek için devletin tüm gücünü 
seferber edebiliyor.

ABD, Rusya, AB ve bir çok ülke iktidara des-
tek veriyor ve destek vermekle de kalmayıp bu 
desteği ABD’nin Ankara Büyükelçisi ve Suriye 
Özel Temsilcisi Tom Barrack gibi açık açık ifade 
etmekten bile çekinmiyor.

Bunları da anlamak kolay, iyi biliyoruz ki tek 
bir kişiyi “ikna ederek” her istediğini almak, her 
dediğini yaptırmak halkı, meclisi, bürokrasiyi 
ikna etmekten çok daha kolay ve zahmetsiz bir 
yöntem. Bunu Rahip Brunson ve benzeri olay-
larda çok açık ve net bir şekilde görmedik mi?

İlk iki seçeneği anlamanın kolay olduğunu 
söylemiştim, bu tip saldırılar ahlaki ve hukuki 
olmasa bile beklenen normal olduğu için beni 
şaşırtmıyor, duygusal olarak etkileyerek içimi 
acıtmıyor ama üçüncü seçeneği hem anlamak ve 
anlamlandırmak çok zor ve hem de insanı duygu-
sal olarak etkileyerek içini acıtıyor.

İşin açığı ben çok duygusal bir insan değilim-
dir ama zamanında destek de verdiğim Kemal 
Kılıçdaroğlu’nun o mütevazi, sağduyulu, olgun ve 
efendi politikacı kisvesinden sıyrılıp koltuk hırsı 
ile yanıp tutuşan, intikam peşinde koşan ve bu-
nun içinde iktidarın kendisini kullanmasına bile 
boyun eğen bir kifayetsiz muhterise dönüşmesini 
izlemek gerçekten de acı verici oluyor.

Ha bu yaşta bir insan kendine bunu niye ya-
par, beklentisi nedir anlayan varsa beri gelsin 
bana da anlatsın.

Tekrar hatırlatayım Kılıçdaroğlu 2023 se-
çimlerinde herkes “kazanamazsın, bak rahat 
rahat kazanabilecek adaylar var” dediğinde kim-
seyi dinlemedi, adaylığını dayattı. Ben o zaman 
cumhurbaşkanlığı makamına kim oturur bunu 
bilmem ama şunu çok iyi biliyorum CHP genel 
Başkanlık koltuğu hâlükârda boşalacak! Kemal 
Bey kazanırsa savunduğu “partili Cumhurbaşka-
nı olmamalı” ilkesi gereği o koltuktan kalkacak 
yok eğer kaybederse zaten böyle bir başarısızlık-
tan sonra o koltukta kalamaz demiştim.

Sonuçta Kemal Bey kaybetti...
Normalde olması gereken çıkıp sağlam bir 

özeleştiri yaparak; “ortaya bir iddia koydum fakat 
başaramadım. Yarattığım hayal kırıklığından ötü-
rü herkesten özür dilerim. Bu başarısızlığın tüm 
sorumluluğu bana aittir, sorumluluğumun gere-
ğini yerine getiriyor ve CHP Genel Başkanlığın-
dan istifa ediyorum, eminim yerime gelecek olan 
yeni Genel Başkanımız benim başaramadığımı 
başaracaktır.” Demeliydi, bence Kılıçdaroğlu’na 
yakışan buydu...

Peki, o ne yaptı?
istifa etmek bir yana kurultayı topladı ve tek-

rar aday oldu ama kendi belirlediği delegenin 
bile oyunu alamadı, kurultayda yapılan seçimi de 
kaybetti.

Sonrası ise tam bir rezalet iktidarın başlattığı 
operasyonlara karşı tüm eski genel başkanlar Öz-
gür Özel yönetiminin yanında yer aldığı halde o 
zerrece destek vermedi ve sinsice Özgür Özel ile 
yoldaşlarının kuyusunu kazdı.

Açıkça belli oluyor ki Kemal Kılıçdaroğlu tüm 
umudunu düzmece bir butlan kararı ile tekrar 
CHP Genel Başkanlığı koltuğuna yeniden otur-
maya bağlamış gibi duruyor.

Daha da kötüsü böyle bir mutlak butlan kararı 
olmazsa kapatma çıksın bana yar olmayan kim-
seye yar olmasın derdine düşmüş gibi görünüyor.

Sonuç olarak sanırım Özgür Özel’in de en 
zorlandığı, en çok acı çektiği saldırı Kılıçdaroğlu  
ve avenesinden gelen saldırılardır.

Pursaklar’da mutluluğa engel yok
OO HABER MERKEZİ

10-16 MAYIS Engelli-
ler Haftası kapsamında Pur-
saklar Belediyesi tarafından 
özel gereksinimli çocuklar 
için piknik etkinliği düzen-
lendi.

İlçede yaşayan özel ge-
reksinimli bireylerin sosyal 
hayata daha aktif katılımla-
rını sağlamak ve yaşam ka-
litelerini artırmak amacıyla 
Engelsiz Yaşam Merkezinde 
birbirinden farklı etkinlikler 
düzenleyen Pursaklar Bele-
diyesi, 10-16 Mayıs Engel-
liler Haftası münasebetiyle 
düzenlenen piknik etkinliğin-
de çocuklar ve gençler mü-
zik eşliğinde eğlendi. Etkin-

liğe, Başkan Ertuğrul Çetin 
ve İlçe Kaymakamı Üzeyir 
Aziz Özeren katılarak özel 
gereksinimli bireyler ve aile-
leriyle bir araya geldi.

Engelliler Haftası’nın top-
lumsal farkındalık açısından 

önemli bir anlam taşıdığına 
dikkat çeken Belediye Baş-
kanı Ertuğrul Çetin; ‘‘Engelli-
ler Haftası, empati duygusu-
nu güçlendirmek ve bilinçli 
bir toplum oluşturmak adına 
önemli bir fırsattır. Bu müna-

sebetle düzenlediğimiz pik-
nik etkinliğimizde Engelsiz 
Yaşam Merkezimizin değerli 
üyeleri özel gereksinimli kar-
deşlerimizle bir araya gel-
menin mutluluğunu yaşadık. 
Gençlerimiz gün boyunca 
çeşitli aktivitelerle doyasıya 
eğlendi. Onların mutluluğu-

na ortak olmak bizim için bü-
yük bir değer’’ dedi.

Başkan Ertuğrul Çetin, 
özel gereksinimli bireylerin 
sosyal hayatta daha görünür 
olmaları ve yaşamın her ala-
nında aktif rol almaları için 
gerekli desteğin artarak de-
vam edeceğini de belirtti. 

Baharın simgesi 
sakuralar çiçek açtı

OO HABER MERKEZİ

BAHARIN en güzel görüntü-
lerinden birini oluşturan ve Dik-
men Vadisi’nde bulunan sakura 
ağaçları çiçek açtı. Ankara Bü-
yükşehir Belediyesi, bahar 
simgesi hâline gelen 
sakura ağaçlarının 
sağlıklı gelişimi 
ve gelecek yıl-
larda da aynı 
güzelliği ya-
şatabilmesi 
için bakım ve 
koruma çalış-
malarına de-
vam ediyor.

Baharın en gü-
zel görüntülerinden bi-
rini oluşturan ve Ankara Büyük-
şehir Belediyesi’nin çeşitli yeşil 
alanları bulunan sakura ağaçla-
rı çiçek açtı.

Dikmen Vadisi’nde renkleriy-
le görsel şölen oluşturan saku-
ralar, Başkentlilerin yoğun ilgisi-
ni görürken Ankara Büyükşehir 
Belediyesi (ABB) de bu eşsiz 
güzelliğin korunması için bakım 
ve iyileştirme çalışmalarını sür-
dürüyor.

Dikmen Vadisi, Botanik Par-
kı ve Akpınar Vadisi’nde bulu-
nan sakura, süs eriği ve süs el-
ması ağaçları baharın gelişiyle 
birlikte yeniden renkli görüntüler 
oluşturdu. Başkentlilerin yoğun 
ilgi gösterdiği alanlar, pembe ve 
beyaz çiçekleriyle fotoğraf tut-
kunlarının da ilgi odağı oldu.

SAKURALAR 
İÇİN YOĞUN BAKIM 
ÇALIŞMASI

Sakuraların korunması için 
yoğun çalışmalar gerçekleştiren 
ABB Çevre Koruma ve Kontrol 
Daire Başkanlığı ekipleri; Pru-
nus (sakura/süs kirazı-süs eri-
ği) ve Malus (süs elması) türü 
ağaçlarda hastalık ve zararlıla-
ra karşı düzenli mücadele çalış-
maları gerçekleştiriliyor.

Ankara’nın iklim koşulları-
nın bu türler için tam uygun ol-
maması nedeniyle ağaçlar daha 
hassas bir bakım sürecine ih-
tiyaç duyarken, hibrit yapıda 
olan sakuralar hastalıklara karşı 
daha duyarlı olabiliyor. Ekipler 
tarafından Dikmen Vadisi’nde 
yapılan teknik incelemelerde; 
ağaçların bulunduğu dolgu top-
rak yapısı ve yüzeye yakın mo-

loz tabakası nedeniyle kök ge-
lişimlerinin sınırlı kaldığı, bunun 
da su ve besin erişimini zorlaş-
tırdığı tespit edildi.

ABB, sakura ağaçlarının ko-
runması için farklı kurumlarla 
teknik iş birliği de yürütüyor. Ya-
lova Karaca Arboretumu, İzmir 
Urla Uzbaş Arboretumu, Türk 
Japon Vakfı ve Ankara Üniversi-
tesi Bitki Koruma Bölümü ile ko-
ordineli çalışmalar devam eder-
ken, rutin bakım uygulamaları 
da aralıksız sürdürülüyor. Ayrı-
ca Dikmen Vadisi, Botanik Parkı 
ve Akpınar Vadisi’nde gövde içi 
enjeksiyon tedavileri uygulanır-
ken süreç uzman ekipler tara-
fından takip ediliyor. Büyükşehir 
Belediyesi, zarar gören ya da 
kuruyan ağaçların yerine ANFA 
Peyzaj ekipleri aracılığıyla yeni 
ağaç dikimlerini de sürdürüyor.

Ankara’da “sanal çete” 
operasyonu: 19 gözaltı

ANKARA (AA) - Ankara’da sosyal medya 
üzerinden silahlı paylaşımlar yaparak birbirle-
rine üstünlük kurmayı amaçlayan suç grupla-
rına yönelik düzenlenen operasyonda 19 şüp-
heli yakalandı.

 Ankara İl Emniyet Müdürlüğünden yapılan 
açıklamaya göre, Ankara Cumhuriyet Baş-
savcılığı koordinesinde başlatılan soruşturma 
kapsamında Asayiş Şube Müdürlüğü ekiple-
ri, sosyal medya üzerinden silahlı paylaşımlar 
yaparak birbirlerine meydan okuyan suç grup-
larına yönelik harekete geçti.

Yapılan teknik ve fiziki takip çalışmalarının 
ardından Altındağ ilçesi başta olmak üzere 
belirlenen adreslere eş zamanlı baskınlar dü-
zenlendi. Operasyonlarda 19 şüpheli gözaltı-
na alındı.

Yaralama, tehdit, ruhsatsız silah bulundur-
ma ve uyuşturucu ticareti gibi çeşitli suçlardan 
çok sayıda kaydı bulunan şüphelilerin, sosyal 
medya hesaplarında ruhsatsız silahlar ile ateş 
ederken çekilmiş görüntülerini paylaşarak bu 
yolla birbirlerini tehdit ettiği ve bölgede üstün-
lük sağlamaya çalıştığı öne sürüldü.

Şüphelilerin emniyetteki işlemlerinin sür-
düğü öğrenildi.

Ankara Emniyet Müdürü Maksut Yüksek, 
"sanal çetelere" yönelik operasyonların karar-
lılıkla sürdürüleceğini kaydetti.

Keçiören Belediyesi’nden 
çiftçilere fide desteği

OO HABER MERKEZİ

KEÇİÖREN Beledi-
yesi tarafından tarımsal 
üretimi desteklemek ve 
geliştirmek amacıyla il-
çede faaliyet gösteren, 
Çiftçi Kayıt Sistemi’ne 
(ÇKS) kayıtlı vatandaş-
lara Belediyenin sera-
larında özenle yetiştiri-
len domates, biber ve 
salatalık fideleri ücret-
siz verildi. Keçiören Be-
lediye Başkanı Dr. Me-
sut Özarslan, Kösrelik 
Mahallesi’nde düzenle-
nen programda çiftçiler-
le bir araya gelerek fide 
dağıtımını gerçekleştirdi.

“SİZLER HİZMETİN 
EN BÜYÜĞÜNE 

LAYIKSINIZ”
Saygı duruşu ve İs-

tiklal Marşı’nın okunma-
sıyla başlayan program-
da vatandaşlara hitap 
eden ve çiftçilere destek 
vermeye devam ede-
ceklerini belirten Keçi-
ören Belediye Başka-
nı Dr. Mesut Özarslan, 

şunları söyledi: “Geçen 
yıl da yine aynı şekilde 
burada bir program yap-
mıştık. Şükürler olsun, 
sonrasında öğrendik ki 
fidelerimiz tutmuş, mey-
ve ve sebzelerimiz alın-
mış. Bu bereketin, kalp-
ten yapılan işlerin bir 
ürünü olduğunu düşü-
nüyoruz. Sizler hizmetin 
en büyüğüne layıksınız. 
Çünkü bu ülke; Cum-
huriyet değerleriyle bir-
likte Gazi Mustafa Ke-
mal Atatürk’ümüzün ve 
onun yanı başında bu 
vatan coğrafyasını bizle-
re emanet eden şehitle-
rimizin emanetidir. Daha 
öncesinde buraları bize 

yurt yapan, şehadet şer-
betini içmiş ecdadımı-
zın ve Resulullah (s.a.v.) 
Efendimizin sancaktar-
lığını yapan bu aziz mil-
lete yapılan hizmetler 
az bile. Çünkü bu mil-
let öyle bir millet ki etra-
fındaki bütün insanlığa 
hizmet eden, ‘Dava in-
sanlık davasıdır’ diyen 
bir millettir. Onun için bi-
zim inandığımız değer-
lerden milli ve manevi 
değerlerimize kadar, ge-
lecek nesillere bıraka-
cağımız bu eşsiz vatan 
coğrafyasında sizler ya-
şıyorsunuz. Sizlere hiz-
met etmek de bizim gö-
revimizdir. Biz de bu 

milletin ölümüne yanın-
dayız, olmaya da devam 
edeceğiz. Biz kimsenin 
başına baş olmaya de-
ğil, herkese hizmetkâr 
olmaya geldik ve buna 
da devam edeceğiz 
Allah’ın izniyle. Ne mutlu 
Türk’üm diyene.”

“ÇİFTÇİYE DESTEK 
OLAN BAŞKANIMIZA 

TEŞEKKÜR 
EDİYORUZ”

Kösrelik Mahal-
le Muhtarı Mustafa Ya-
man ise yaptığı ko-
nuşmada, “Başkanım, 
mahallemize verdiğiniz 
hizmetlerden dolayı siz-
lere çok teşekkür ede-
rim. Allah razı olsun. İşi-
niz gücünüz rast gitsin.” 
dedi. Bağlumlular Der-
nek Başkanı Bülent Er-
söz de “Kıymetli Başka-
nımızın gerçekleştirdiği 
bu dağıtım hepimizi se-
vindiriyor. Çiftçiye verdiği 
destekten dolayı kıymet-
li Başkanımıza teşekkür 
ediyoruz.” ifadelerini kul-
landı. 

Sincan’da kurban 
pazarlarında denetim

OO HABER MERKEZİ

SİNCAN’DA Yenikent ve Çimşit kurban pazarla-
rında satış başladı. Sincan Belediyesi veteriner hekim-
leri hayvanlar pazara alınmadan sağlık kontrolü yaptı. 
Kurban pazarlarında ilaçlama ve dezenfeksiyon çalış-
maları yoğun şekilde devam ederken, zabıta ekipleri 
vatandaşlara ve besicilere bilgilendirici kitapçık dağıttı.
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Nereden Nereye!

Oktay 
TAŞ

ÖZETLE

Her ay enflasyon rakamları açıklandığın-
da, gıda fiyatlarındaki artış yeniden ülkenin 
en önemli gündem maddelerinden biri haline 
geliyor. Türkiye’de gıda enflasyonu, çoğu za-
man genel enflasyonun birkaç puan üzerinde 
seyrediyor. İktidar çevreleri ise bu tabloyu kimi 
zaman kuraklığa, kimi zaman sert geçen kış 
şartlarına, kimi zaman da çevremizde yaşanan 
savaşlara bağlıyor.

İnsan ister istemez şu soruyu soruyor: Eğer 
bütün sorun savaşlar ve dış gelişmelerse, neden 
savaşın ortasındaki ülkelerde bile gıda fiyatları 
bizdeki kadar yükselmiyor?

Gerçeği eğip bükmeden konuşmak gereki-
yor. Türkiye’de enflasyonla mücadele, ekonomi 
biliminin temel kurallarından uzaklaşıldığı için 
başarıya ulaşmıyor. Yıllardır uygulanan yanlış 
politikaların bedelini ise ne yazık ki, yine dar 
gelirli vatandaş ödüyor.

Bugün ülkede patates ve kuru soğan de-
polarda çürüyor. Narenciye üreticisi maliyetini 
karşılayamadığı için portakalı, limonu, manda-
linayı dalında bırakıyor. Çiftçi üretiyor ama ka-
zanamıyor. Üretici kazanamayınca da tarımdan 
uzaklaşıyor. Sonuçta hem üretim düşüyor hem 
de sofradaki fiyatlar daha da yükseliyor.

Türkiye İstatistik Kurumu’nun (TÜİK) veri-
lerine göre nisan ayında gıda enflasyonu yüzde 
34.55 olarak gerçekleşti. Dünyada gıda enflas-
yonunda ilk sıralarda yer alan bir ülke haline 
geldik. Çünkü; üreticiyi desteklemek yerine, 
ithalatı tercih eden bir anlayışın hâkim olduğu 
noktaya geldik.

Mart ayında tarım ürünleri ithalatına 6.43 
milyar dolar ödemişiz. Amaç, iç piyasadaki fi-
yat artışlarını frenlemek. Ancak görünen o ki, 
ithalat da çare olmuyor. Çünkü; sorun yalnızca 
ürün eksikliği değil, üretim planlamasının bozul-
ması, maliyetlerin artması ve çiftçinin toprağa 
küstürülmesi noktasında düğümleniyor.

Bir yandan çevremizde savaşlar sürüyor. 
Rusya ile Ukrayna arasındaki savaş devam edi-
yor. Ortadoğu’da gerilim büyüyor. ABD, İsrail 
ve İran bir türlü sonlandırmayı başaramadıkları 
çatışma ortamında kurtulamadılar. Filistin’de 
yaşanan insanlık dramı artık dünyanın günde-
minde bile eskisi kadar yer bulmuyor. Suriye’de 
sorunlar azalıyor derken bölge, yeni krizlerle 
karşı karşıya kalıyor. Böylesine karmaşık bir 
coğrafyada Türkiye, tarım ve hayvancılıkta bel-
ki de tarihinin en kırılgan dönemlerinden birini 
yaşıyor.

“Paramız var ki alıyoruz” anlayışı ise ülke-
yi bambaşka bir noktaya getirdi. Bir zamanlar 
kendi kendine yetebilen Türkiye, bugün kendi 
toprağında yetişen ürünleri bile dışarıdan ithal 
eder hale geldi.  

Türkiye Gıda ve İçecek Sanayi Dernekle-
ri Federasyonu’nun TÜİK verilerinden yaptığı 
derlemeye göre, yılın ilk çeyreğinde tarım, gıda 
ve içecek sektörünün ihracatı düşerken ithalatı 
artıyor. Türkiye, yalnızca bu yılın ilk üç ayında 
yüz milyonlarca dolarlık pamuk, buğday, mısır 
ve ayçiçek yağı ithal etmiş.

Üstelik bu ürünlerin önemli bir bölümü sa-
vaş halindeki Rusya ve Ukrayna’dan geliyor.

Liste uzayıp gidiyor…
Dört mevsimin yaşandığı, verimli toprakla-

rıyla dünyanın sayılı ülkeleri arasında bulunan 
Türkiye’de artık nohuttan mercimeğe, elma-
dan portakala, peynirden çaya kadar pek çok 
ürün dışarıdan satın alınıyor. Portakal İran’dan 
geliyor. Elma için İtalya’ya ödeme yapılıyor. 
Peynir ithal ediliyor. Çay ise Sri Lanka ve 
Hindistan’dan alınıyor.

Bir zamanlar tarım ülkesi olarak anılan Tür-
kiye adına bu tablo düşündürücü olduğu kadar 
üzücü de oluyor.

Özetle;
Asıl ağır sonuç ise sosyal hayatta ortaya çı-

kıyor. Köylerde nüfus yaşlanıyor. Gençler artık 
toprağın kendilerini doyurmadığını düşünüyor. 
Ürettikleri ürün para etmeyince çareyi büyükşe-
hirlere göç etmekte buluyor. Şehirlerin çevresi 
ise düşük yaşam standartlarına sahip plansız 
yerleşim alanlarıyla büyüyor.

Babalar AVM’lerde güvenlik görevlisi olu-
yor. Anneler gündelik temizliğe gidiyor. Ço-
cuklar ise betonun içinde bambaşka bir hayatın 
içine doğuyor.

Bir başka dikkat çekici gelişme de kentler-
den köylere doğru başlayan sessiz geri dönüş 
oluyor aslında. Kalabalık şehirlerden uzaklaşıp 
daha sade bir hayat kurmak isteyen insanlar ço-
ğalıyor. Ancak bu kez de karşılarına bürokratik 
engeller çıkıyor. Küçük bir araziye ev yapmak 
isteyen, bahçesinde doğal üretim gerçekleştir-
mek isteyen insanlar çeşitli izin sorunlarıyla kar-
şılaşıyor. Böylece bir zamanlar yüzlerce hanenin 
yaşadığı köyler giderek sessizliğe terk ediliyor.

Oysa çözüm çok uzaklarda değil.
Dünyada küçük yüzölçümüne rağmen ta-

rımda büyük başarı yakalayan pek çok ülke bu-
lunuyor. Türkiye’nin de yeniden üretimi öncele-
yen, çiftçiyi destekleyen, bilimi ve liyakati esas 
alan bir anlayışa yönelmesi gerekiyor.

Çünkü toprağını kaybeden bir ülke, yalnızca 
üretimini değil; geleceğini de kaybetmeye baş-
lıyor.

ELMADAĞ BELEDİYE BAŞKANLIĞI
KAT KARŞILIĞI 10 BLOK 326 ADET 

KONUT YAPIM İŞİ (İKMAL)

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                      Basın-ILN02467644

1- Mülkiyeti Elmadağ Belediyesine ait olan Ankara İli Elmadağ İlçesi Yenidoğan Mahal-
lesi Mehmet Akif Ersoy Caddesi imarın 210006 ada 1 parseli üzerine emsal harici alan-
larla beraber toplam 67.272 m2  inşaat alanına sahip  10 blok 326 adet konut, altyapı 
ve çevre düzenlemesi yapım işi(İKMAL), 2886 Sayılı Devlet İhale Kanunun 35/A mad-
desine göre kapalı teklif usulü ile kat karşılığı yaptırılacaktır. 
2- Bu işin Muhammen bedeli 1.845.006.123,54 TL (Birmilyarsekizyüzkırkbeşmilyonaltı-
binyüzyirmiüçtürklirasıellidörtkuruş)dır.
Geçici teminat tutarı 55.350.183,71TL (Ellibeşmilyonüçyüzellibinyüzseksenüçtürklirası-
yetmişbirkuruş)dır.
 Kesin Teminat mektubu verilmesi durumunda Belediyemiz adına süresiz verilecektir.
3- İhale 11/06/2026 Perşembe günü saat 14:00’de Elmadağ Belediyesi Encümen Top-
lantısı Salonunda Belediye Encümeni huzurunda yapılacaktır. 
4- Elmadağ Belediyesi Mali Hizmetler Birimi’ne ödenecek 1.000,00 TL’ (Bintürklirası) lik 
makbuz karşılığı ihale şartnamesi ve diğer evrakları Elmadağ Belediyesi İmar ve Şehir-
cilik Müdürlüğü’nden temin edebileceği gibi aynı Müdürlükte ücretsiz olarak da görüle-
bilir.
5- İsteklilerin Teklif Zarfları içerisinde;
1) Kanuni ikametgâhı ve yazışma adresini gösteren belge (gerçek kişiler için alınmış 
ikametgâh belgesi, tüzel kişiler için adresini belirtir belge).
2) Ticaret ve/veya Sanayi Odası belgesini,(2026 yılı) 
3) İstekli şirket ise sicile kayıtlı olduğuna dair Ticaret Sicil Gazetesi ve noter tasdikli 
imza sirküleri olacaktır. 
4) Ortak girişim olması halinde Ortak Girişim Beyannamesi ile ortaklarca imzalanmış 
Ortaklık Sözleşmesini (İhale üzerinde kaldığı takdirde noter tasdikli Ortaklık sözleşme-
si verilir.)
5) 2026 yılına ait Gelir ve Kurumlar Vergisi Borcu olmadığına dair belge,
6) 2886 sayılı Devlet İhale Kanununa göre cezalı olmadığına dair beyanlarını,
7) Yer görme belgesini,
8) İhale dokümanı alındı belgesinin aslı,
9) İsteklilerin, son 15 yıl içerinde tek sözleşmeye dayalı olarak bitirilmiş işler için, mu-
hammen bedelin %15 inden az olmamak üzere resmi kurumlardan alınmış Kamu İhale 
Tebliğinin(Benzer işlere dair tebliğ) Benzer İş Grupları Listesi(B) Üst Yapı (Bina) Grubu 
İşler III. Grup İşler’ e uygun benzer İş Bitirme Belgelerinin aslı. 
10) İş deneyim belgesi yerine mezuniyet belgelerini/ diplomalarını sunmak suretiyle 
ihaleye girecek olan mühendis ve mimarların; Mühendislik Fakültesi İnşaat Mühendisli-
ği bölümü mezunu veya Mimarlık Fakültesi Mimarlık Bölümü Mezunu diplomaları
11) Teminata İlişkin alındı veya Muhammen bedelin %3 ü oranında geçici teminat mek-
tubu
12) Teklif Mektubu
13) Pay(Puan)Cetveli
Yukarıdaki belgeleri eksiksiz olarak Elmadağ Belediye Başkanlığı Yazı İşleri 
Müdürlüğü’ne vermeleri gerekmektedir.
6-İhaleye katılacaklar teklif zarflarını en geç 11/06/2026 Perşembe günü saat 14:00’a 
kadar Elmadağ Belediyesi Yazı İşleri Müdürlüğü’ne vereceklerdir. Posta ile gönderilen 
teklifler kabul edilmeyecektir.
7-İhale komisyonu ihaleyi yapıp yapmamakta ve en uygun teklifi tespit etmekte ser-
besttir.

BULMACININ ÇÖZÜMÜ 6. SAYFADA

SOLDAN SAĞA:  1. Aynı cinsten bütün var-
lıkların veya nesnelerin temel özelliklerini büyük 
ölçüde kendinde toplayan örnek... Belirli bir süre 
için açılmış banka hesabı, vadeli mevduat... 2. 
Toplu geziler için yapılmış büyük otobüs... Erzin-
can iline bağlı ilçelerden biri... 3. Ünlü kimsele-
rin kendilerinden habersizce çekilmiş, onları güç 
durumda bırakacak özellikteki fotoğrafları... Ara-
ma işi... 4. Gam dizisinde “sol” ile “si” arasındaki 
ses... Arıtımevi... Ansızın ortaya çıkan... 5. Bir cis-
mi bir yöne doğru fırlatmak... Lösemilerde görü-
len deri belirtileri... 6. Kuruntuya düşürme (eski)... 
Kişi (eski)... Yeniden, bir daha, tekrar, gene... 7. 
Dara (halk ağzı)... Herhangi bir konuda yapılan 
inceleme, araştırma... Erkeklerin ve kadınların 
giydiği, genellikle önden düğmeli, kalçayı örten, 
kollu üst giysisi... 8. Ülkenin vali yönetiminde-
ki bölümü, vilayet... Dar ve kalınca tahta... Çok 
tanrılı dinlerde tapınılacak nesne... Sodyum ele-
mentinin simgesi... 9. Gömlek... Haykırma, bağır-
ma... İncirin döllenmesini sağlayan sinek... 10. 
Şaşkın, dağınık, ne yapacağını bilmez... Eşi ol-
mayan, biricik, yegâne... Lak... 11. Zeki olma du-
rumu, zeyreklik... Boyacılıkla, plastik maddelerin 
ve bazı ilaçların yapımında kullanılan, çoğunlukla 
maden kömürünün katranından çıkarılan benzi-
nin oksijenli türevi, asit fenik... 12. Delici kılıçla oy-

nanan, hedef bölgesi bütün vücut olan bir tür kılıç 
oyunu... Az ışıkla yanmak (halk ağzı)... Promet-
yum elementinin simgesi... 13. Turanlı (eski)... İta 
amiri (eski)... 14. Yanıcı, renksiz, az kokulu, 0,97 
yoğunluğunda karbon ve hidrojen birleşimi... An-
lam bakımından birbirleriyle ilgili cümleleri birbiri-
ne bağlayan bir söz... Herhangi bir kas kümesi-
nin irade dışı hareketi... 15. Bir kimse yüzünden 
zarara uğramak...

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Toplama işle-
mini gösteren “+” işareti... 2. Söz dinleme, bo-
yun eğme, buyruğa uyma... İskambil oyunların-
da elindeki kâğıtları olduğundan başka gösterme 
davranışı... Plütonyum elementinin simgesi... 
3. Pop müzik... Baş, kumandan, amir (eski)... 
Özür... 4. Doğu Hindistan’da yetişen bir bitki-
nin olgunlaşmadan önce toplanan ve kurutulan 
1-3 cm uzunluğunda, iğ biçiminde siyah renkli, 
sert, kokusuz taneleri... Tanrıtanımaz... 5. Varak 
(eski)... Nicelik, nitelik, güç, süre, sayı bakımın-
dan eksik... Marangozlukta tahta üzerine boydan 
boya açılan, kesiti kare veya dikdörtgen biçimin-
de kanal... 6. İslam inancına göre cennet ile ce-
hennem arasında bir yer... Kabarma... Kar fırtı-
nalı... 7. İşaret vermek, uyarmak, çağırmak için 
kullanılan ve bir çan ile bu çana vuran bir tokmak-
tan oluşan, elle veya başka düzenlerle işletilebi-

len araç... Tanelerden oluşmuş... Bir yüzeyde boy 
sayılan iki kenar arasındaki uzaklık, genişlik... 8. 
Kahramanmaraş iline bağlı ilçelerden biri... Akıllı-
ca (eski)... 9. Türk alfabesinin on beşinci harfinin 
adı, okunuşu... Tarih öncesi tanrılarının efsane-
li serüvenlerini anlatan ve bir topluluğun duygu-
larını, anlayışını ve özlemlerini göstermesi ba-
kımından değeri olan hikâyeler, mitoloji (eski)... 
Noksan, eksik (eski)... 10. İmarethane... Ağacın 
gövdesinden ayrılan kollardan her biri... Püskü-
rük ve başkalaşmış kayalar içinde bulunan, alü-
minyum silikat ile potasyumdan oluşmuş, yaprak-
lar durumunda ayrılabilen, ateşe dayanıklı parlak 
bir mineral, evren pulu... 11. Girilmesi yabancıya 
yasak olan, kutsal tutulan, korunulan yer (eski)... 
Kobalt elementinin simgesi... Övme, takdir, be-
ğenme vb. duyguları belirtmek için söylenen söz, 
bravo (eski)... 12. Gözde sarıya çalan kestane 
rengi... Ad soylu kelimeye eklenerek kime veya 
neye ait olduğunu bildiren ek... 13. Kalça sinirle-
rinde oluşan ağrılı hastalık... Ulan... Verme, öde-
me (eski)... 14. Arap alfabesinin on sekizinci har-
finin adı (eski)... Nine (eski)... Fizik biliminin ışık 
olaylarını inceleyen kolu... 15. Ardından gitmek...

KARE BULMACA (TDK Güzel Türkçe Bulmacası)

Yenimahalle’de “Akran Zorbalığı” semineri
OO HABER MERKEZİ

YENİMAHALLE 
Belediyesi, yıl boyun-
ca ebeveynlere yöne-
lik kişisel gelişim ve 
aile yönetimi konusun-
da düzenlediği ücretsiz 
eğitimlere bir yenisini 
daha ekledi. Çocuk Ge-
lişimi Uzmanı ve Yazar 
Emine Ergün, son gün-
lerde eğitim döneminde 
büyük engel oluşturan 
akran zorbalığı konusu-
nu katılımcılara detaylı 
bir şekilde aktardı.

Nazım Hikmet 
Kongre ve Sanat Mer-
kezi Yıldız Kenter 
Salonu’nda gerçekleş-
tirilen Akran Zorbalığı 
seminerine aileler yo-
ğun ilgi gösterdi. Zor-
balık ve tartışma ara-
sındaki farkları okulda 
ve ailede sıklıkla yaşa-
nan örneklerle dile ge-
tiren Ergün, “Çocuklar-
da akran zorbalığı bir 

çocuğun yada bir gru-
bun başka bir çocuğa 
düzenli, sistematik ola-
rak yaptığı kötülüğün 
adıdır. Zorbalık rastge-
le bir itiş kakış değil, bi-
linçli yapılan bir durum-
dur” dedi.

ÇOCUKLARIMIZ 
GİTTİKÇE 

GÜÇSÜZLEŞİYOR
Zorbalığın net ola-

rak konumlandırılması 
için eğitmenlerin aileler-
le sürekli iletişim halin-
de olmasının önemine 
dikkat çekerek konuş-

masını sürdüren Emine 
Ergün, “Çocuğun zor-
balığa bir kez mi yok-
sa sürekli bir şekilde 
mi maruz kaldığını ta-
nımlamamız gerekiyor. 
Zorbalığın sistematik 
ve bilinçli yapılıyor ol-
ması sorunun çözümü-
ne odaklanmamız açı-
sından büyük önem 
taşıyor. Zorbalığın psi-
kolojik, fiziksel ve eko-
nomik gibi türleri var-
dır. Çünkü zorbalık bir 
istismar şeklidir, bile-
rek ve isteyerek yapı-

lır. Zorbalığı yapan kişi 
giyim kuşamından yüz 
ifadesine kadar karşı-
da oluşturduğu olum-
suz durumdan keyif 
alır. Biz güçlü çocuk-
lardık ve yeni nesile 
oranla güçlü yetişkinler 
olduk. Çocuklarımız git-
tikçe güçsüzleşiyor ve 
nesilden nesile psiko-
lojik olarak zayıf bir ka-
raktere sahip oluyor. 
Zorba çocuklar yaş tah-

taya basmaz, güçlü de-
ğil zayıf çocuğu seçer. 
Bu nedenle çocukları-
mızı güçlü büyütmek 
çok önemlidir. Ne yazık 
ki okullarımızda özellik-
le son yıllarda fiziksel 
zorbalık yoğun şekilde 
yaşanmaktadır. Zorba-
lık artık şekil değiştirip 
cana kasteden olaylara 
yöneldi. Bununla müca-
dele etmenin en önemli 
yolu zorba çocuk sayı-

sını azaltmak ve zorba-
lığa uğrayan çocukları 
güçlendirmekten geçi-
yor” şeklinde konuştu.

Programın sonun-
da çocukların okul ha-
yatında ve ailede ya-
şadığı benzer sorunları 
aktaran dinleyiciler, Ço-
cuk Gelişimi Uzmanı ve 
Yazar Emine Ergün’ün 
yazdığı “Gerçek Arka-
daş” kitabının imza tö-
renine katıldı.

Pursaklar yaz 
aylarına hazırlanıyor

OO HABER MERKEZİ

DAHA temiz, düzenli ve estetik bir ilçe anlayışıyla hare-
ket eden Pursaklar Belediyesi, yeşil alanlar ve parkları yaz 
sezonuna hazırlıyor.

Pursaklar Belediyesi, ilçe genelindeki park, bahçe ve ye-
şil alanlarda yaz mevsimi öncesi bakım ve yenileme çalış-
malarına hız verdi. Vatandaşların daha temiz, düzenli ve 
konforlu sosyal yaşam alanlarına kavuşması amacıyla yürü-
tülen çalışmalar kapsamında parklar ve yeşil alanlarda kap-
samlı bakım gerçekleştiriliyor.

 ‘‘GÖREVE GELDİĞİMİZ İLK GÜNDEN İTİBAREN 
YEŞİLE DEĞER VEREN BELEDİYECİLİK ANLAYIŞIYLA 

HAREKET EDİYORUZ’’
Yaz aylarının yaklaşması ile birlikte vatandaşların huzur-

la vakit geçirebilmeleri için yeşil alanlarda yoğun mesai har-
cadıklarını belirten Belediye Başkanı Ertuğrul Çetin; ‘‘Pur-
saklar’ımızın her geçen gün daha modern, daha yeşil ve 
daha yaşanabilir bir ilçe olması adına çevre düzenleme ve 
peyzaj çalışmalarımıza devam ediyoruz. Göreve geldiğimiz 
ilk günden itibaren yeşile değer veren belediyecilik anlayı-
şıyla hareket ediyoruz. Yaz aylarında vatandaşlarımızın yo-
ğun olarak kullandığı yeşil alanlarda bakım çalışmalarımızı 
artırıyoruz. Hemşehrilerimizin aileleriyle birlikte huzur içeri-
sinde vakit geçirebileceği yeşil alanlarımızı yaz sezonuna en 
güzel şekilde hazırlamış olacağız. Daha yeşil ve daha temiz 
Pursaklar için çalışmalarımız aralıksız devam edecek’’ dedi.

Park ve Bahçeler Müdürlüğü ekipleri tarafından sürdürü-
len çalışmalar çerçevesinde çim biçme, ağaç budama, mev-
simlik çiçek dikimi, sulama sistemlerinin kontrolü ve çev-
re düzenlemeleri titizlikle yürütülüyor. Özellikle çocuk oyun 
grupları ile spor alanlarında da bakım ve güvenlik kontrolleri 
yapılarak vatandaşların güvenli kullanımına uygun hale ge-
tiriliyor.
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ANKARA (AA)- Ticaret Bakanlığı, 
ocak-nisan döneminde 18 ilin ihracatının 1 
milyar doların üzerine çıktığını, 49 ilde de 
ihracat artışı gerçekleştiğini bildirdi.

Bakanlık, nisan ayı ve yılın ilk 4 ayına 
ilişkin faaliyet illerine göre ihracat verileri-
ni açıkladı. Buna göre İstanbul, geçen ay 5 
milyar 179 milyon dolarla en fazla ihracat 
yapan il oldu. Kentin ihracatı, geçen yılın 
aynı ayına göre yüzde 24,6 arttı.

İstanbul’u, 3 milyar 512 milyon dolar-
la ve yüzde 16,3 artışla Kocaeli, 2 milyar 
40 milyon dolar ve yüzde 8,7 yükselişle İz-
mir takip etti. Kıymetli veya yarı kıymet-
li taşlar faslı, 976 milyon 584 bin dolarla 
İstanbul’un ihracatında ilk sırada yer aldı. 
Bu faslı, 463 milyon 686 bin dolarla ka-
zanlar, makineler, 455 milyon 894 bin do-
larla örme giyim eşyası ve aksesuarları iz-
ledi. Kocaeli’de motorlu kara taşıtları, 1 
milyar 329 milyon 409 bin dolarla en faz-
la dış satım gerçekleştirilen sektör oldu. 
Bu faslı, 430 milyon 480 bin dolarla mi-
neral yakıtlar, mineral yağlar, 289 milyon 
565 bin dolarla elektrikli makine ve cihaz-
lar takip etti.

İzmir’in ihracatında, mineral yakıtlar, 
mineral yağlar, 366 milyon 28 bin dolarla 
ilk sırada yer aldı. Söz konusu faslın ardın-
dan 199 milyon 943 bin dolarla demir ve 
çelik, 195 milyon 386 bin dolarla kazanlar, 
makineler geldi. İstanbul’un ihracatında 
567 milyon 891 bin dolarla Birleşik Arap 
Emirlikleri (BAE) ilk sırada yer aldı. Bu 
ülkeyi 330 milyon 669 bin dolarla ABD ve 
327 milyon 192 bin dolarla Almanya izle-
di. Kocaeli, en fazla ihracatı 346 milyon 98 
bin dolarla Almanya’ya yaptı. Bu ülkenin 
ardından, 305 milyon 440 bin dolarla İn-
giltere ve 278 milyon 75 bin dolarla İtalya 
geldi. İzmir’in en fazla ihracat yaptığı ülke, 
222 milyon 13 bin dolarla Almanya oldu. 
Bu ülkeyi, 162 milyon 255 bin dolarla İs-
panya, 152 milyon 629 bin dolarla İtalya 
takip etti. Buna göre, ocak-nisan dönemin-
de 18 il 1 milyar doların üzerinde ihracat 
yaptı, 49 il de ihracatını artırdı.

Türkiye’de yılın 
ilk 4 ayında 49 ilin 

ihracatı arttı

14 MAYIS 2026 PERŞEMBE
Ekonomi - Politika

www.sonsoz.com.tr

SONSÖZ 5

Para ve Maliye Poitikalarının 
Uyum İçinde Sürdürülmesi

Ekonomide istikrarın sağ-
lanması yalnızca tek bir poli-
tika aracıyla mümkün değil-
dir. Enflasyonla mücadele, 
sürdürülebilir büyüme, istih-
dam artışı ve finansal istikrar 
gibi hedefler ancak para ve 
maliye politikalarının uyum 
içinde yürütülmesiyle kalıcı 
sonuçlar verebilir. Bu neden-
le günümüz ekonomik tartış-
malarında en çok öne çıkan 
konulardan biri, merkez ban-
kası politikaları ile kamu ma-
liyesi uygulamalarının birbirini 
destekleyip desteklemediği 
sorusudur. Türkiye gibi geliş-
mekte olan ekonomilerde bu 
uyumun önemi daha da belir-
gindir.

Para politikası, genel ola-
rak fiyat istikrarını sağlamak 
amacıyla merkez bankalarının 
uyguladığı faiz, likidite ve kre-
di koşullarını belirleyen araç-
lardan oluşur. Türkiye’de bu 
görev büyük ölçüde Türkiye 
Cumhuriyet Merkez Bankası 
tarafından yürütülmektedir. 
Merkez bankasının temel 
amacı enflasyonu kontrol 
altına almak ve ekonomik 
beklentileri istikrara kavuştur-
maktır. Ancak para politikası 
tek başına ekonominin tüm 
sorunlarını çözemez. Eğer 
maliye politikası bu süreci 
desteklemezse, para politika-
sının etkisi sınırlı kalabilir.

Maliye politikası ise dev-
letin harcama ve vergi ka-
rarları üzerinden ekonomiyi 
yönlendirmesini ifade eder. 
Bu politika alanında başlıca 
sorumluluk T.C. Hazine ve 
Maliye Bakanlığı tarafından 
yürütülmektedir. Kamu harca-
malarının düzeyi, bütçe açığı, 
vergi düzenlemeleri ve sosyal 
transferler ekonomik aktivi-
teyi doğrudan etkiler. Eğer 
kamu harcamaları kontrolsüz 
şekilde artarsa veya bütçe di-
siplini zayıflarsa, bu durum 
enflasyon baskısını artırabilir 
ve para politikasının sıkılaştı-
rıcı adımlarını zora sokabilir.

Ekonomi literatüründe sık-
ça vurgulanan bir gerçek var-
dır: Para politikası enflasyonu 
düşürmeye çalışırken maliye 
politikası genişleyici bir yön-
de ilerliyorsa, ekonomi adeta 
iki farklı yönden çekilmeye 
başlar. Böyle bir durumda pi-
yasalar kararsızlık yaşayabilir, 
yatırımcı güveni zedelenebi-
lir ve beklentiler bozulabilir. 
Oysa uyumlu bir politika se-
tinde devletin bütçe yönetimi 
ile merkez bankasının para 
politikası aynı hedef doğrultu-
sunda ilerler. Bu da ekonomik 
aktörler açısından öngörülebi-
lirliği artırır.

Son yıllarda küresel eko-
nomide yaşanan dalgalanma-
lar, bu uyumun ne kadar kritik 
olduğunu açıkça göstermiştir. 
Pandemi sonrası dönemde 
birçok ülke önce mali genişle-
me politikaları uyguladı, ardın-
dan artan enflasyon nedeniyle 
para politikasını sıkılaştırmak 
zorunda kaldı. Ancak bu geçiş 
sürecinde mali disiplinin ko-
runabildiği ülkelerde ekono-
mik toparlanma daha dengeli 
gerçekleşti. Aksi durumda ise 
yüksek enflasyon ve büyüme 
kaybı aynı anda görülebildi.

Türkiye açısından bakıldı-
ğında, para ve maliye politi-
kalarının koordinasyonu özel-
likle enflasyon beklentilerinin 
yönetilmesi açısından büyük 
önem taşımaktadır. Enflasyon 
sadece fiyatların artması değil, 
aynı zamanda insanların gele-
ceğe ilişkin algılarının şekil-
lenmesi anlamına gelir. Eğer 
piyasalar, devletin harcama 
politikalarının enflasyonla mü-
cadele sürecini desteklediğine 
inanırsa, fiyatlama davranışla-
rı da buna göre şekillenir. Bu 

durum enflasyonun daha hızlı 
düşmesine katkı sağlayabilir.

Bununla birlikte, kamu 
maliyesinin sürdürülebilirliği 
de yatırımcı güveni açısından 
kritik bir faktördür. Bütçe di-
siplininin güçlü olduğu ekono-
milerde risk primi genellikle 
daha düşük olur. Bu durum 
hem kamu borçlanma mali-
yetlerini hem de özel sektörün 
finansman koşullarını olumlu 
yönde etkiler. Böylece para 
politikası daha etkili hale ge-
lir ve finansal piyasalar daha 
istikrarlı bir görünüm kazanır.

Öte yandan uyumlu poli-
tika sadece sıkılaştırma anla-
mına gelmez. Ekonomik dur-
gunluk dönemlerinde para ve 
maliye politikalarının birlikte 
genişleyici bir rol üstlenme-
si de gerekebilir. Bu tür dö-
nemlerde kamu yatırımlarının 
artırılması, vergi teşvikleri ve 
kredi destekleri ekonomi-
yi canlandırabilir. Ancak bu 
adımların geçici olması ve 
uzun vadeli mali dengeleri 
bozmaması büyük önem taşır. 
Aksi halde kısa vadeli büyüme 
kazanımları, orta vadede daha 
büyük ekonomik sorunlara 
yol açabilir.

Politika uyumunun bir di-
ğer önemli boyutu da iletişim-
dir. Ekonomi yönetiminin ver-
diği mesajların tutarlı olması, 
piyasalarda güven oluşturur. 
Eğer merkez bankası enflas-
yonla mücadele konusunda 
kararlı bir duruş sergilerken 
maliye politikası da bütçe di-
siplinine vurgu yapıyorsa, bu 
durum ekonomik aktörlerin 
beklentilerini olumlu yönde 
etkiler. Güven ortamının oluş-
ması ise yatırım kararlarını 
hızlandırır ve ekonomik büyü-
menin kalitesini artırır.

Ayrıca yapısal reformlar 
da bu sürecin önemli bir par-
çasıdır. Vergi sisteminin daha 
etkin hale getirilmesi, kayıt 
dışı ekonominin azaltılması, 
kamu harcamalarının verim-
liliğinin artırılması ve üretim 
kapasitesini geliştiren politika-
lar para ve maliye politikaları-
nın etkisini güçlendirir. Çünkü 
sadece kısa vadeli önlemlerle 
değil, aynı zamanda ekonomi-
nin temel dinamiklerini iyileş-
tiren adımlarla kalıcı istikrar 
sağlanabilir.

Günümüz dünyasında eko-
nomik rekabet giderek artar-
ken, ülkelerin politika koordi-
nasyonuna verdiği önem de 
yükseliyor. Küresel yatırımcı-
lar artık sadece faiz oranları-
na değil, aynı zamanda kamu 
maliyesinin durumuna, bütçe 
politikalarının yönüne ve eko-
nomi yönetiminin bütüncül 
yaklaşımına da dikkat ediyor. 
Bu nedenle para ve maliye po-
litikalarının uyumu, yalnızca iç 
ekonomik dengeler açısından 
değil, uluslararası finans çev-
relerinin güveni açısından da 
kritik bir rol oynuyor.

Sonuç olarak, ekonomik 
istikrarın anahtarı politika 
uyumudur. Para politikası 
enflasyonu kontrol altına alır-
ken maliye politikası bu sü-
reci desteklemeli; kamu har-
camaları ve vergi politikaları 
makroekonomik hedeflerle 
çelişmemelidir. Uyumlu bir 
politika çerçevesi hem piyasa-
larda güven ortamı oluşturur 
hem de ekonomik büyümenin 
daha sağlıklı bir zeminde iler-
lemesini sağlar. Türkiye’nin 
önümüzdeki dönemde sür-
dürülebilir büyüme ve düşük 
enflasyon hedeflerine ulaşa-
bilmesi için para ve maliye 
politikalarının eşgüdüm içinde 
yürütülmesi büyük önem taşı-
maktadır.

Zafer 
ÖZCİVAN
Ekonomist-Yazar
zozcivan@hotmail.com
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YEDEK PARÇA SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                   Basın-	ILN02467871

ANKARA İL EMNİYET MÜDÜRLÜĞÜ ASAYİŞ ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜ MOTOSİKLETLİ POLİS 
TİMLERİ BÜRO AMİRLİĞİ YEDEK PARÇA MALZEME mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Ka-
nununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :   2026/819325
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	 EMNİYET GENEL MÜDÜRLÜĞÜ ANKARA İL 
	     EMNİYET MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	 MEVLANA BULVARI İSKİTLER ANKARA 
	     YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	 03123036446
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :	 https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	 05.06.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: ANKARA EMNİYET MÜDÜRLÜĞÜ DESTEK 
HİZMETLERİ ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜ SATIN ALMA BÜRO AMİRLİĞİ İHALE SALONU -KON-
YA YOLU ÜZERİ YENİMAHALLE
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :    ANKARA İL EMNİYET MÜDÜRLÜĞÜ ASAYİŞ 
	     ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜ MOTOSİKLETLİ POLİS 
	     TİMLERİ BÜRO AMİRLİĞİ YEDEK PARÇA 
	     MALZEME
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	 Asayiş Şube Müdürlüğü Motosikletli Polis Timleri 
	     Büro Amirliğine 48 kalem Motosiklet Yedek Parça 
	     Malzeme Alım işi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :    Asayiş Şube Müdürlüğü Motosikletli Polis Timleri 
	     Büro Amirliği Hacı Bayram Mah. Fuat Börekçi 
	     Caddesi No:5 Altındağ/ANKARA adresine teslim 
	     edilecektir.
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :   Sözleşme imzalanmasına sonrası işe 
	     başlanacak olup tüm malzemeler 45 (Kırkbeş) 
	     günü içinde Asayiş Şube Müdürlüğü Motosikletli 
	     Polis Timleri Büro Amirliği Hacı Bayram Mah. 
	     Fuat Börekçi Caddesi No:5 Altındağ/ANKARA 
	     Amirliğine bağlı depoya veya muayene kabul 
	     komisyonunun göstereceği yerlere teslim 
	     edilecektir. Malzemeler Muayene ve Kabul 
	     komisyonu tarafından belirlenecek şekilde tasnif 
	     yapılacaktır. Tasnif ve depolara yerleştirme işlemi 
	     yüklenici tarafından yapılacaktır
3.5. İşe başlama tarihi	 :	 Sözleşme imzalanmasına müteakip işe 
	     başlanılacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafın-
dan sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecekler-
dir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günü-
dür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 
38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

ANKARA (AA)- Tarım ve Orman Baka-
nı İbrahim Yumaklı, DSİ makine parkı bünye-
sindeki ekipman sayısının 5 bin 776'ya ulaş-
tığını belirterek "Maliyeti yaklaşık 2,7 milyar 
lira olan 150 yeni iş makinesi hayırlı olsun." 
dedi. Yumaklı, Devlet Su İşleri (DSİ) Et-
lik Tesisleri'ndeki makine parkında düzenle-
nen, ​"DSİ Yeni İş Makinelerini Hizmete Alma 
Töreni"ne katıldı. Devlet Su İşlerinin (DSİ) 
içme suyu sağlamadan tarımsal sulamaya, taş-
kın önlemeden korumaya kadar birçok göre-
vi yerine getirmek için çalışmalarına devam 
ettiğini anlatan Yumaklı, "Son 23 yılda, 4,7 
trilyon liralık yatırımı hayata geçirdik, bu da 
yaklaşık 11 binin üzerinde su ve sulama ya-
tırımını ifade ediyor. 805 baraj ve 522 gölet 
inşa ettik. Bu yatırımlarla su depolama kapa-
sitemiz yüzde 38 artarak 184 milyar metrekü-
pe ulaşmış durumda." diye konuştu.

Yumaklı, DSİ'nin gücüne güç katacak 
yeni "Yeşil Karıncalar"ın envantere eklene-
ceğine dikkati çekerek, maliyeti yaklaşık 2,7 
milyar lira olan 150 yeni iş makinesinin, mil-
lete, DSİ çalışanlarına, operatörlerine ve mü-
hendislerine hayırlı olmasını diledi. Gıda arz 
güvenliği için önemli olan sulama alanlarının, 
yüzde 52 bir artışla 72 milyon dekara çıktığı-
nı aktaran Yumaklı, 352 içme suyu tesisi ve 6 
bin 239 yeni taşkın koruma yapıları inşa ettik-
lerini, ayrıca yıl içinde tamamlayarak hizme-
te alacakları su ve sulama tesislerinin toplam 
300 olacağını bildirdi. Yumaklı, geçen yıl ku-
raklıkla ilgili çok ciddi bir imtihan verdikleri-
ni hatırlatarak, 2026 yılının ülke için bereketli 
geçtiğini, bu yıl yağışların mevsim normalle-
rine göre yüzde 30, geçen yıla göre ise yüzde 
73 arttığını söyledi. Son 7 aydaki yağışların, 
66 yılın en yüksek seviyelerini gördüğüne işa-
ret eden Yumaklı, barajlardaki doluluk oran-
larının yüzde 75'ler civarında olduğunu, hatta 
bazı barajların yüzde 100 doluluk seviyesine 
ulaştığını vurguladı.

DSİ bünyesinde iş makinesi ve ekipman 
sayımız 5 bin 
776’ya ulaştı
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BEYOĞLU HAMAMI TADİLAT-TAMİRAT YAPIM İŞİ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                 Basın-ILN02468168

BEYOĞLU HAMAMI TADİLAT-TAMİRAT YAPIM İŞİ  yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanu-
nunun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elekt-
ronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	 2026/870834
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	 BEYPAZARI BELEDİYE BAŞKANLIĞI FEN 
	     İŞLERİ MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	 KURTULUS MAHALLESI MİLLİ EGEMENLİK 
	     CAD NO:49/1 06730 BEYPAZARI/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	 3127622510
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :	 https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	 03.06.2026 - 15:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Beypazarı Belediyesi Fen İşleri Müdürlüğü
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı	 :   BEYOĞLU HAMAMI TADİLAT-TAMİRAT 
	    YAPIM İŞİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :   Zemin Kattan oluşan Kargir Hamam Binasının 
	    İnşaat ince İşleri ile Mekanik ve Elektrik 
	    Tesisatlarının tamamen yenilenmesi işidir.
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :   Ankara İli, Beypazarı İlçesi Merkez Mahalle 
	     Beytepe Mahallesi 382 ada 21 parsel de bulunan 
	     “Beyoğlu Hamamı”
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :  Yer tesliminden itibaren 90 (Doksan) takvim 
	    günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi	 :  Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün 
	    içinde yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif 
edilen bedelin % 70 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş 
deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişi-
liğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere iliş-
kin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olma-
sı halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri 
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihin-
den sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak 
bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Tica-
ret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak ku-
rulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin sü-
resini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendis-
lik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
(B) ÜST YAPI (BİNA GRUBU) İŞLERDEN III.GRUPTAKİ İŞLER BENZER İŞLERE DENK 
SAYILACAKTIR.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecekler-
dir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

T.C.
ANKARA İFLAS DAİRESİ

2025/28 İFLAS

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                     Basın-ILN02467172

BASİT TASFİYEDE SIRA CETVELİNİN İLANI
Müflis ADEM ESER YAPI MOBİLYA VE DEKORASYON İNŞAAT TAAHHÜT SANAYİ 
TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ(V.K.N. 0071401975 Tic. Sic. No:477488 hakkındaki ala-
cak ve istihkak iddialarının tahkik ve tetkik işlemi bitmiş olup, İcra ve İflas Kanunun 206 
ve 207. maddeleri gereğince 1-2-3-4 sayılı alacak başvurusu hakkında düzenlenen sıra 
cetveli Ankara İflas Dairesinde incelemeye hazır bulundurulmuştur. Sıraya itirazların 
ilandan itibaren 7 gün içinde İcra Mahkemesine, alacağın esas veya miktarına ilişkin iti-
razların 15 gün içinde Asliye Ticaret Mahkemesine yapılması lüzumu İİK.nun 232, 234, 
235. maddeleri gereğince ilan ve tebliğ olunur.

İSTANBUL (AA)- Türklerin 
yurt dışından gayrimenkul alımı 
için ödediği tutar ABD-İsrail ile İran 
arasındaki savaşın etkisiyle mart-
ta geçen yılın aynı dönemine göre 
yüzde 18 düşüşle 187 milyon do-
lara geriledi. Türkiye Cumhuriyet 
Merkez Bankası (TCMB) tarafın-
dan açıklanan ödemeler dengesi 
verilerine göre, Türkiye’deki yerle-
şiklerin yurt dışından yaptığı gay-
rimenkul alımı için ödediği tutar 
2025 yılında 2 milyar 675 milyon 
dolara yükselmişti.

Söz konusu rakam ocakta ge-
çen yılın aynı dönemine göre yüz-
de 44,4 artarak 208 milyon dolara, 
şubatta ise yüzde 18,4 yükseliş-
le 225 milyon dolara ulaşmıştı. 
Son açıklanan veriler, Türkiye’de-
ki yerleşiklerin, ABD ile İsrail’in 28 
Şubat’ta İran’a saldırmasıyla baş-
layan ve İran’ın misillemeleriy-
le Körfez ülkelerinin etkilenmesine 
yol açan savaşın ardından yurt dı-
şındaki alımlarında düşüş olduğu-
nu ortaya koydu. 

Buna göre, Türklerin yurt dışın-
dan gayrimenkul alımı için ödediği 
tutar martta geçen yılın aynı ayına 

göre yüzde 18 düşüşle 187 milyon 
dolara geriledi. Bu rakam son 13 
ayın en düşük seviyesi olarak ka-
yıtlara geçti. Söz konusu tutar Mart 
2025’te 227 milyon dolar seviye-
sinde bulunuyordu.

Uzmanlar, Türk yatırımcıların 
yurt dışında en fazla gayrimenkul 
aldığı merkezler arasında üst sı-
ralarda yer alan Dubai’nin sava-
şın ekonomik ve jeopolitik etkilerin-
den doğrudan etkilenmesinin, mart 
ayında yurt dışı konut alımlarında-
ki yavaşlamada belirleyici rol oyna-
dığını ifade etti.

“DUBAİ’YE SALDIRILAR VE 
YUNANİSTAN’IN TAVRI ETKİLİ 

OLDU”
Gayrimenkul Hizmet İhracat-

çıları Derneği (GİGDER) Başka-
nı Bayram Tekçe, AA muhabiri-
ne yaptığı açıklamada, Türklerin 
yurt dışında en çok konut aldı-
ğı lokasyonların başında Dubai 
ve Yunanistan’ın geldiğini belir-
terek, şu değerlendirmelerde bu-
lundu: “Dubai, Türklerin konut alı-
mı için yurt dışında en çok tercih 
ettiği ülke ve bölgelerin ilk sıra-
larında. Martta burada yaşanan 
saldırılar bu pazardan alımları ne-

redeyse durdurdu. Dolayısıyla bu 
durum satışların azalmasına ne-
den oldu. Öte yandan son aylar-
da Yunanistan’ın Türkiye’ye yöne-
lik olumsuz tavırları da bu ülkeden 
alımları kısmen de olsa negatif et-
kiledi. Yunanistan’ın İsrail ve Gü-
ney Kıbrıs Rum Yönetimi (GKRY) 
ile işbirlikleri, adalara asker yerleş-
tirme ve silahlandırma girişimleri 
yatırımcılarımızı olumsuz etkiliyor.”

Tekçe, şu anda ateşkes döne-
minde olunması nedeniyle Dubai 
konut piyasasında hareketliliğin 
kısmen başladığını kaydederek, 
“Eskisi gibi olmasa da Türkler-
de de hareket var. Şu anda açık-
ça kampanyası yapılmıyor ancak 
müşteri ile alım için gittiğimizde 
yüzde 15-20 civarında indirimler 
alabiliyoruz.” dedi.

“GEÇİCİ BİR 
YAVAŞLAMA OLARAK 

DEĞERLENDİRİYORUZ”
Uluslararası gayrimenkul uz-

manı ve Woven Üst Yöneticisi 
(CEO) Burak Ustaoğlu da martta 
görülen yüzde 18’lik düşüşü geçici 
bir yavaşlama olarak değerlendir-
diklerini belirterek, “Bunun en bü-
yük nedeni, Türk yatırımcısının en 
yoğun olduğu Dubai pazarında-
ki kısa süreli bekleme süreci oldu. 
Ancak son dönemde yeniden geri 
dönüşler başladı. Talep tekrar yük-
seliyor.” ifadelerini kullandı.

Türk yatırımcıların Dubai’nin 
yanı sıra Golden Visa gibi avantaj-
lar sunan Yunanistan ve benzeri 
alternatif pazarlara yönelik araştır-
ma süreçlerine de girdiğini anlatan 
Ustaoğlu, bu süreçlerin en iyi şe-
kilde yürütülmesi için kendilerinin 
de büyükelçilikler ve uluslararası iş 
çevreleriyle aktif temas halinde ol-
duklarını söyledi.

Türklerin yurt dışı gayrimenkul alımı savaşın 
etkisiyle martta geriledi

ANKARA (AA)- Türki-
ye İnsan Hakları ve Eşitlik Ku-
rumu (TİHEK) kararına göre, 
bir vatandaş, spor merkezinde 
daha önce kadınlar ve erkekler 
için ayrı ayrı belirlenen kullanım 
günlerinin, “kadınlar” ve “kar-
ma kullanım” şeklinde yeniden 
düzenlendiğini, erkeklere özel 
gün ayrılmadığını belirterek ku-
ruma başvurdu.

Başvuru üzerine başlatı-
lan inceleme kapsamında bele-
diyeden görüş istendi. Üsküdar 
Belediyesi tarafından kuru-
ma gönderilen görüşte, seans-
ların “kadın-erkek-karma” kul-
lanım şekline dönüştürüldüğü, 
salı, perşembe ve cumartesi gün-
leri spor merkezinin karma şe-
kilde hizmet verildiği bildirildi. 
Görüşte, yeni uygulama ile aile-
leri ve yakınlarıyla spor yapmak 
isteyen vatandaşların da spor sa-
lonundan yararlanmasına im-
kan tanındığı aktarılarak, vatan-
daşlardan gelen talepler ve aile 
odaklı hizmet anlayışı ile yapı-
lan uygulamanın meşru amaç 
taşıdığı, nesnel, haklı ve oran-
tılı bir uygulama olduğu ifade 
edildi.

TİHEK’in incelemesinde, 
Vakıfbank Spor Sarayı’nın pa-
zartesi günü kapalı olduğu, salı-
perşembe ve cumartesi günleri 
karma kullanıma, çarşamba-cu-
ma ve pazar günleri ise kadınla-
rın kullanımına açık olduğu tes-
pit edildi. Uygulamayla, cinsiyet 
ile din ve inanç temellerinde 
çoklu ayrımcılık yasağının ihlal 
edildiğine hükmeden TİHEK, 
Üsküdar Belediyesine 150 bin 
lira idari para cezası uyguladı.

TİHEK spor 
merkezindeki 

“karma kullanım” 
düzenlemesini 
ayrımcılık saydı

ANKARA (AA)- 
Ulaştırma ve Altyapı Ba-
kanı Abdulkadir Ura-
loğlu, Kurban Bayramı 
dolayısıyla artacak yolcu 
talebinin karşılanabilme-
si için ek vagon ve sefer-
lerle trenlerde 18 bin 644 
kişilik kapasite oluştura-
caklarını belirtti.

Uraloğlu, AA muha-
birine yaptığı değerlen-
dirmede, Kurban Bayra-
mı tatilinin 9 gün olması 
dolayısıyla şehirler arası 
ulaşım talebinin arttığını 
söyledi. Kurban Bayramı 
tatili nedeniyle yüksek 
hızlı tren (YHT) ile ana 
hat ve bölgesel trenlerde 
yolcu kapasitesinin ar-
tırılacağını bildiren Ura-
loğlu, "Kurban Bayramı 
tatilinde artan yolcu tale-
bine yanıt verilmesi için 
TCDD Taşımacılık tara-
fından işletilen YHT'lere 
ek sefer, ana hat ve böl-
gesel trenlere de ek va-
gon konularak toplam 18 
bin 664 kişilik kapasite 
artışı sağlayacağız." ifa-
desini kullandı. Uraloğ-
lu, vatandaşların sevdik-
leriyle bayram sevincini 
doyasıya yaşaması için 
YHT ile ana hat ve böl-
gesel trenlerde kapasite 
artışına önem verdikleri-
ni kaydetti.

YHT'YE 3 BİN 864 
KİŞİLİK EK SEFER
Ankara-İstanbul YHT 

hattında 23-24 Mayıs 
ile 30-31 Mayıs günle-
rinde ek seferlerin dü-
zenleneceğine dik-
kati çeken Uraloğlu, 
"Buna göre, cumarte-
si ve pazar günlerine 
denk gelen söz konu-
su tarihlerde, Ankara-İs-

tanbul-Ankara güzerga-
hında Ankara'dan saat 
11.15'te, İstanbul'dan 
saat 17.45'te hareket 
edecek ek YHT seferle-
ri konuldu. Toplam 483 
yolcu kapasitesine sahip 
setlerle yapılacak ilave 
seferlerle, 3 bin 864 kol-
tuk kapasitesi artışı sağ-
lamış olacağız." değer-
lendirmesinde bulundu.

ANA HAT VE 
BÖLGESEL 

TRENLERDE 14 BİN 
800 KOLTUK ARTIŞI

Uraloğlu, bayram ta-
tili süresince ana hat ve 
bölgesel trenlerde de 
önemli kapasite artışı-
na gidildiğini belirtti. İz-
mir Mavi, Güney/Vangö-
lü, Konya Mavi, Ege, 6 
Eylül, 17 Eylül, Pamuk-
kale, Ankara ve Doğu 

ekspresleri ile Uzunköp-
rü-Halkalı ve Edirne-Hal-
kalı bölgesel trenlerine 
vagon ilavesi yapılaca-
ğını ifade eden Uraloğlu, 
şunları kaydetti:

"9 günlük tatil bo-
yunca ana hat ve bölge-
sel trenlerimize 260 va-
gon ilaveyle 14 bin 800 
koltuk kapasitesi artı-
şı sağlanmıştır. Kurban 
Bayramı tatilinde günlük 
karşılıklı 26 vagon ilave-
siyle ortalama 1480 yol-
cumuz daha keyifli yol-
culuk gerçekleştirecek. 
Demir yolları, düşük kar-
bon emisyonu, yüksek 
güvenlik standartları ve 
sunduğu konfor sayesin-
de bayram dönemlerin-
de en çok tercih edilen 
ulaşım alternatiflerinden 
biri haline geldi.”

Kurban Bayramı yoğunluğu 
nedeniyle trenlerde 

ek kapasite artışı yapılacak

BULMACININ ÇÖZÜMÜ
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İlçemiz sınırları içerisinde, aşağıda adresi, cinsi, yıllık muhammen bedeli %3 Geçici Teminatı, İhale Tarihi ve saati belirtilen taşın-
mazların, 2886 sayılı yasanın 45. maddesine göre ihale yolu ile 3 (üç) yıllığına kiraya verilmek üzere 06.05.2026 tarih 2921, 2922 ve 
2923 sayılı Encümen Kararları ile kiralaması yapılacak olup; hesaplanan diğer vergi ve harçlar ile tüm giderler peşin olarak tahsil edi-
lecektir.
1- İhale aşağıda belirtilen tarih ve saatlerde Zübeyde Hanım Mahallesi 657. Sokak No:14 adresinde bulunan Altındağ Belediye Baş-
kanlık Binasında toplanan ENCÜMEN huzurunda yapılacaktır. 
2-Bu ihaleye ait şartname, Gültepe Mahallesi Gültepe Caddesi No:8/A Altındağ Belediye Başkanlık Binası 1. Katta bulunan Emlak ve 
İstimlak ve Müdürlüğünde görülebilir ve Geçici Teminat bedelleri en geç 02.06.2026 Salı günü saat 16:00’ya kadar yatırılacaktır. 
3-İhaleye girebilmek için isteklilerden şu şartlar aranır.
-İsteklinin gerçek kişi olması halinde; Türkiye Cumhuriyeti sınırları içerisinde kanuni ikametgahının olması, gerçek kişinin yabancı uy-
ruklu olması halinde, Türkiye Cumhuriyeti sınırları içerisinde gayrimenkul iktisap edebileceğini gösterir Dışişleri Bakanlığı veya Tapu 
ve Kadastro Genel Müdürlüğünden alınmış belgeyi ibraz etmeleri ihaleye ortak olarak girecek şahısların noterden onaylı ortaklık söz-
leşmelerinin ibrazı, istekliyi şahıs temsil etmesi halinde ‘vekil’ olduğunu gösterir noter tasdikli vekaletname, kimlik belgesi ve ihale ya-
saklısı olmadığına ilişkin belge,
-İsteklinin bir şirket olması halinde; İdare merkezinin bulunduğu yer mahkemesinden veya sicilinin kayıtlı olduğu Ticaret Odasından 
veya resmi bir kurumdan şirketin sicile kayıtlı ve halen faaliyette bulunduğuna dair ihalenin ilan tarihinden sonra alınmış bir belgeyi 
ibraz etmesi, şirket yetkilisi imza sirküsü veya şirket adına tekliflerde bulunacak kimselerin bu şirketin vekili olduğunu gösterir noter-
den tasdikli vekaletnamelerinin, kimlik belgesi ve ihale yasaklısı olmadığına ilişkin belge,
-İstekli Tüzel Kişi olması halinde; Tüzel kişiliği gerçek şahsın temsil etmesi halinde, temsil yetkisine haiz olduğunu gösterir bir belge-
nin ibrazı, tüzel kişiliği kanıtlayan bir belgenin verilmesi, temsil yetkisine sahip kimselerin noterden tasdikli imza sirküleri ibraz etme-
leri gerekmektedir. İsteklinin yabancı uyruklu bir şirket olması halinde, Yabancı Uyruklu gerçek kişilerden aranan belge ile birlikte (Bu 
belgenin şirkete uygunluğu gerekmektedir.) Türkiye’de şirketin faaliyetine müsaade edildiğini gösteren ilgili resmi kurumdan alınan 
belgenin ibrazı, kimlik belgesi ve ihale yasaklısı olmadığına ilişkin belge,
-İsteklinin bir dernek, federasyon, konfederasyon ve vakıf olması halinde; Dernek, federasyon, konfederasyon veya vakıf genel mer-
kezinin bulunduğu yerde halen faaliyette bulunduğuna dair resmi mercilerden ihale ilanının yapıldığı tarihten sonra alınmış belgenin 
ibrazı, dernek, federasyon, konfederasyon veya vakıf genel kurulunca gayrimenkul alınması hususundaki genel kurul kararının tas-
dikli suretinin ibrazı, dernek, federasyon, konfederasyon veya vakfı temsile yetkili kılınanların noterden tasdikli imza sirkülerinin ibra-
zı, kimlik belgesi ve ihale yasaklısı olmadığına ilişkin belge gerekmektedir.

SIRA 
NO

ADRESİ M² CİNSİ AYLIK MUHAMMEN 
BEDEL

3 YILLIK MUHAMMEN BE-
DELİ

%3 GEÇİCİ 
TEMİNATI

İHALE 
TARİHİ

İHALE 
SAATİ

1 7306 ada 24 parsel 
Hacı Bayram Mah. 
Anafartalar Cad. 

No:58/C 

15,00 Dükkan 5.000,00TL+KDV 180.000,00TL+KDV 5.400,00 TL 03.06.2026 16.00

2 385 ada 8 parsel Ha-
cettepe Mah. Hama-

markası Sok. No.5/A-B

77,00 Dükkan 20.000,00TL+KDV 720.000,00TL+KDV 21.600,00 TL 03.06.2026 16.10

    3  22844 ada 5 parsel 
Kale Mah. Salman 

Sok. Ahiler İş Merkezi 
No:23/6

34,11 Dükkan 7.500,00TL+KDV 270.000,00TL+KDV 8.100,00 TL 03.06.2026 16.20

ANKARA (AA)- TESKON Genel 
Başkanı Yahya Sağır, "Yöneticilerin, iş-
letme projelerini hazırlarken tüm gider 
kalemlerini açık biçimde ortaya koyma-
sı, kat maliklerinin de genel kurullarda 
bu kalemleri inceleyerek karar süreçle-
rine katılması gerekir." dedi. Sağır, AA 
muhabirine, TBMM Genel Kurulu'nda 
kabul edilen site aidatlarına yönelik dü-
zenlemeleri de içeren Tapu Kanunu 
ile Bazı Kanunlarda ve 375 Sayılı Ka-
nun Hükmünde Kararnamede Değişik-
lik Yapılmasına Dair Kanun'a ilişkin de-
ğerlendirmede bulundu.

Düzenlemeyle, Kat Mülkiye-
ti Kanunu'nda değişiklik yapıldığı-
nı aktaran Sağır, kanunun, apartman, 
site, rezidans, toplu yapı ve karma ya-
şam alanlarında işletme projesi, gider 
avans payı ve genel kurul karar süreç-
leri bakımından önemli olacağını dile 
getirdi.

Sağır, kamuoyunda "aidat" olarak 
bilinen kavramın, çoğu zaman yanlış 
anlaşıldığını, Kat Mülkiyeti Kanunu'nda 
esas kavramın "gider avans payı" ol-
duğunu bildirerek, "Site ve toplu ya-
şam alanlarında toplanan bedeller, gü-
venlik, temizlik, teknik bakım, enerji, 
ortak alan aydınlatması, asansör bakı-
mı, peyzaj, sigorta, personel ücretleri, 
sosyal alanların işletilmesi, acil bakım-
onarım ihtiyaçları ve ortak yaşamın de-
vamı için zorunlu giderlerin malikle-
re ve kullanıcılara paylaştırılmasından 
ibarettir." diye konuştu.

"SİTE AİDATLARININ 
KARŞILAŞTIRILMASI DOĞRU 

DEĞİL"
Her ana gayrimenkulün aynı gider 

yapısına sahip olmaması nedeniyle bir 
sitenin gider avans payının, başka bir 
siteyle doğrudan karşılaştırılmasının 
doğru olmadığını bildiren Sağır, şöy-
le devam etti: "Bir sitede 7 gün 24 saat 
güvenlik hizmeti, teknik personel, te-
mizlik personeli, geniş peyzaj alanları, 
havuz, spor salonu, jeneratör, hidrofor, 
yangın sistemleri, kamera sistemleri ve 
büyük ortak alanlar bulunabilir. Başka 
bir apartmanda ise bu gider kalemle-
rinin çoğu yer almayabilir. Bu nedenle 
iki farklı yapının gider avans payını yal-
nızca rakamsal olarak karşılaştırmak 
vatandaşlarımızı yanlış sonuca götü-
rebilir. İşletme bütçeleri, yalnızca göz-

le görülen giderlerden oluşmaz, va-
tandaşların çoğu zaman fark etmediği 
birçok zorunlu maliyet de bütçeye da-
hil edilir."

"DÜZENLEME 'GİDER AVANS 
PAYLARI HER YIL BU ORANDA 

ARTACAK' ŞEKLİNDE 
ANLAŞILMAMALI"

Sağır, yeniden değerleme oranı-
na ilişkin düzenlemenin, "Gider avans 
payları her yıl bu oranda artacak" şek-
linde anlaşılmaması gerektiğini belir-
terek, "Yıllık yeniden değerleme oranı, 
genel gider avans paylarının, yani ka-
muoyunda bilinen adıyla aidatların oto-
matik olarak o oranda artacağı anlamı-
na gelmez. Asıl belirleyici olan, sitenin 
ve toplu yapının gerçek giderleridir. 
Personel maliyetleri, enerji bedelleri, 
bakım-onarım giderleri, zorunlu teknik 
hizmetler ve ortak alan masrafları art-
mışsa gider avans payı da bu giderler 
doğrultusunda artabilir. Dolayısıyla ar-
tışın temel dayanağı oran değil, gider-
dir. Yöneticilerin, işletme projelerini ha-
zırlarken tüm gider kalemlerini açık ve 
anlaşılır biçimde ortaya koyması, kat 
maliklerinin de genel kurullarda bu ka-
lemleri inceleyerek karar süreçlerine 
katılması gerekir. Genel kurullara katıl-
mamak ileride mağduriyet doğurabilir." 
ifadelerini kullandı.

Yeni düzenlemenin ardından vatan-
daşlarda "Kanun çıktı, artık genel ku-
rula katılmaya gerek kalmadı" yönün-
de algı oluşmaması gerektiğine işaret 
eden Sağır, şunları kaydetti: "Düzen-
leme, kat maliklerinin genel kurullara 
katılmamasını değil, tam tersine daha 
bilinçli ve aktif şekilde katılmasını ge-
rektiriyor. Site ve toplu yapı malikleri-
nin, sahibi oldukları yapının hangi gi-
der kalemlerinden oluştuğunu, hangi 

hizmetlerin alındığını, hangi personelin 
çalıştığını, teknik bakım ihtiyaçlarının 
neler olduğunu ve ortak alanların nasıl 
işletildiğini bilmesi gerekir. Kat malikle-
rinin genel kurulda işletme projesini in-
celemesi, gider kalemlerini sorması ve 
gider avans paylarının buna göre ka-
rarlaştırılması önem taşıyor. Genel ku-
rula katılmayan malik, kendi mülkünün 
ve ortak yaşam alanının yönetimine 
ilişkin en önemli karar süreçlerinden 
uzak kalır."

"ZORUNLU GİDERLER 
KARŞILANMALI"

Kanun değişikliklerinin ardından 
bazı yanlış anlaşılmalar olduğunu ak-
taran Sağır, "Aidat artmayacak, yöne-
tici artık para toplayamayacak, genel 
kurul yapılmasa da olur, giderler sabit-
lendi." gibi söylemlerin gerçeği yansıt-
madığını söyledi. Sağır, site yönetimi-
nin, ortak yaşamın devamı için zorunlu 
giderleri karşılamakla yükümlü oldu-
ğunu, ancak bunu yaparken de şeffaf, 
belgeli, denetlenebilir ve genel kurul 
iradesine uygun hareket etmesi gerek-
tiğini anlattı.

Sağır, site sakinlerinin, genel ku-
rullara katılması, işletme projelerini in-
celemesi, gider kalemlerini anlaması 
ve gider avans paylarını gerçek gider-
ler doğrultusunda kararlaştırmasının 
önem taşıdığını belirterek, yöneticile-
rin ise bütçelerini açık, şeffaf ve hesap 
verebilir şekilde hazırlaması gerektiği-
ni bildirdi. Site ve toplu yapı yönetimi-
nin sadece aidat toplama faaliyeti ol-
madığını belirten Sağır, bu konunun, 
hukuk, mali disiplin, teknik yönetim, in-
san kaynağı, bakım-onarım ve ortak 
yaşam kültürünü birlikte gerektiren pro-
fesyonel bir yönetim alanı olduğunu 
kaydetti.

ANKARA (AA)- Ülkü 
Ocakları Eğitim ve Kültür 
Vakfı Genel Başkanı Ahmet 
Yiğit Yıldırım, 19 Mayıs’ta 
gerçekleştirilecek Türk Genç-
liği Büyük Kurultayı’na iliş-
kin hazırlıkların tamamlan-
dığını bildirdi. Yıldırım, AA 
muhabirine yaptığı açıklama-
da, MHP Genel Başkanı Dev-
let Bahçeli’nin talimatıyla dü-
zenleyecekleri “Türk Gençliği 
Büyük Kurultayı”nın, 19 Ma-
yıs Salı günü Ankara Spor 
Salonu’nda saat 10.00’da baş-
layacağını söyledi.

Kurultayın, Türk gençliği-
nin fikri, teknolojik ve ahlaki 
iddiasını ortaya koyacak tari-
hi bir buluşmaya sahne olaca-
ğını belirten Yıldırım, kurultay 
öncesinde ise “Türk Gençli-
ği Çalıştayı”nın düzenlendiği-
ni anımsattı. Akademisyenler 
ve uzmanlarla birlikte eğitim, 
teknoloji, kültür, milli kimlik, 
Türk dünyası, dijital dönüşüm, 
aile yapısı ve bağımlılıkla mü-
cadele gibi gençliğin geleceği-
ne ilişkin birçok başlığın çalış-
tayda ele alındığını dile getiren 
Yıldırım, şöyle devam etti:

“Buradaki amacımız sade-
ce konuşan değil, fikir üreten, 
çözüm geliştiren ve geleceğe 
yön veren bir gençlik yapısı-
nı ortaya koymaktı. Hazırladı-
ğımız çalıştay raporunun sonuç 
bildirgesini de kurultay gü-
nünde kamuoyuyla paylaşaca-
ğız. Kurultayımızın en büyük 
adımlarından bir tanesi de ku-
rultayımız kapsamında gerçek-
leştirilen teknolojik, teknoloji 
ve inovasyon fuarı da bu an-
lamda büyük bir önem arz edi-
yor. Çünkü biz gençlerimizin 
enerjisini sokağa değil, istikba-
le yönlendiriyoruz. Üreten, ge-
liştiren ve yön veren bir nesil 
olmalarını istiyoruz.”

“Türk Gençliği 
Büyük 

Kurultayı” 
binlerce genci 

Ankara’da 
buluşturacak

Site yönetim sektöründen, TBMM’de 
kabul edilen aidat düzenlemesi 

sonrası taraflara uyarı
CHP heyeti, Meclis’te 
muhalefet partilerini 

ziyaret etti
ANKARA (DHA)- CHP Grup Başkanve-

kili Gökhan Günaydın başkanlığındaki heyet, 
TBMM’de grubu bulunan muhalefet partilerini zi-
yaret etti. CHP Grup Başkanvekili Gökhan Günay-
dın başkanlığındaki heyette Genel Başkan Yardım-
cıları Gül Çiftci ve Gökçe Gökçen yer aldı. Heyet 
ilk olarak DEM Parti grubunu ziyaret etti. DEM 
Parti Grup Başkanvekili Sezai Temelli ile Antal-
ya Milletvekili Saruhan Oluç, heyeti kapıda kar-
şıladı. Basına kapalı görüşme yaklaşık 40 dakika 
sürdü. Görüşmenin ardından Günaydın ile Temel-
li, gazetecilere açıklamalarda bulundu. Günaydın, 
“Görüşmelerde ana gündemimiz ara seçimdir. Bili-
yorsunuz Türkiye’de çok ciddi iktisadi, yönetilme 
sorunları var. Yapılan araştırmalar toplumun 3’te 
2’sinin bir erken seçim istediğini gösteriyor. Erken 
seçim talebini karşılamayan AKP’nin Anayasa’nın 
78’inci maddesini hatırlamasında fayda var. Çünkü 
ara seçim bir tercih değil bir zorunluluktur. Ana-
yasa 78 diyor ki; ‘En son yapılan seçimlerin üze-
rinden 30 ay, bir sonraki seçime de 1 yıl var ve 
TBMM’de boşluklar varsa ara seçim yapılır.’ Peki, 
Meclis’te boşluklar var mı; evet. Hatırlayınız, bi-
zim Kırıkkale, Afyon, Adıyaman ve Kastamonu 
milletvekillerimiz istifa etmek suretiyle seçimle-
re girdiler ve belediye başkanı seçildiler; 4 koltuk 
boş. Kocaeli Milletvekili Sayın Hasan Bitmez’in 
kürsüde vefatı sonrasında Kocaeli’de boşluk 
var. Ayrıca İstanbul 1’inci bölgede Sırrı Süreyya 
Önder’in vefat etmesi ve Murat Kurum’un da ba-
kan olması nedeniyle boşluklar var. O halde bura-
da ara seçimin yapılması için gerekli koşullar oluş-
muştur. Bu çerçevede ara seçimden kaçmanın da 
bir anlamı yoktur” ifadelerini kullandı. Günaydın, 
ara seçim mekanizmasının işlemesi için TBMM 
Başkanı Numan Kurtulmuş’a çağrıda bulundu.

Günaydın, bu yıl içerisinde baskın seçim ya-
pılabileceğine ilişkin bir soru üzerine, “Temmuz 
ayında NATO toplantısı ülkemizde yapılacak. Top-
lantının arkasından AKP’nin bir baskın seçime ha-
zırlandığı konusunu spekülasyon olarak duyuyo-
ruz. Adını ne koyarlarsa koysunlar, ‘Baskın seçim’ 
ya da ‘Erken seçim’ fark etmez. Derhal seçim ka-
rarını alsınlar; sandığı milletin önüne getirelim ve 
millet de iradesini ortaya koysun. Eğer bunu parti-
mizle ilgili bir butlan kararı ya da başka bir deyişle 
rakiplerine faul yaparak onları ringin dışına atma 
çabasındalarsa, bu demokratik bir mücadele ortamı 
yaratmaz.” dedi.

ANKARA (AA)- Türkiye 
Cumhuriyeti Devlet Demiryol-
ları (TCDD) Taşımacılık AŞ Ge-
nel Müdürlüğü, trenlerde unutulan 
ve ilgili mevzuat kapsamında mu-
hafaza süresi dolan kayıp eşyala-
rı açık artırmayla satışa sunacak. 
AA muhabirinin edindiği bilgi-
ye göre, yüksek hızlı tren (YHT), 
ana hat ve bölgesel trenler ile kent 
içi raylı sistemlerde bulunan eşya-
lar, TCDD Taşımacılık AŞ tarafın-
dan kategorilerine ayrılarak satışa 
çıkarılacak.
ÜÇ GÜNLÜK İHALE SÜRECİ

Trenlerde unutulan eşyalar, 
son varış istasyonlarında kondük-
tör, hostes ve temizlik personelince 
yapılan kontroller sırasında tespit 
ediliyor. Yolcular tarafından bulu-
narak görevlilere teslim edilen eş-
yalar da kayıt altına alınıyor. Bu-
lunan eşyalar, tarih, tren, vagon ve 
koltuk numarası ile eşyanın cin-
si ve ayırt edici özellikleri gibi bil-
gilerle tutanak altına alınıyor ve 
kayıp eşya bürolarına yönlendi-
riliyor. Akar, kokar ve bozulabi-
lir nitelikteki yiyecekler dışında-
kiler, ilgili mevzuat gereği bir yıl 
muhafaza ediliyor. Bu süre sonun-
da sahipleri tarafından teslim alın-
mayan ürünler, açık artırma usu-
lüyle ihaleyle satışa sunuluyor. Bu 

kapsamda, YHT, ana hat ve bölge-
sel trenler ile Marmaray, Başkent-
ray ve Sirkeci-Kazlıçeşme hattında 
bulunan kayıp eşyalar, 20-21-22 
Mayıs'ta eski Ankara Garı Bekle-
me Salonu'nda açık artırma yönte-
miyle satışa çıkarılacak. Bulunan 
eşyaların listeleri, bugün ve 14-
15 Mayıs tarihlerinde TCDD Taşı-
macılık AŞ'nin resmi internet site-
si üzerinden yayımlanacak, ayrıca 
ürünler kategorilerine göre sergi-
lenecek.

Açık artırmada "elektronik", 
"karma eşya" ile "kıyafet ve teks-
til" kategorilerinde satış yapılacak. 
Elektronik kategorisinde telefon, 
tablet, kulaklık ve fotoğraf maki-
nesi gibi ürünler yer alırken, karma 
kategoride şemsiye, kitap, saat ve 
mutfak gereçleri satışa sunulacak. 
Kıyafet ve tekstil kategorisinde de 
kullanılmamış veya temiz durum-
daki ürünler alıcı bulacak.

BORCAM DA UNUTULDU
Genel Müdürlük verilerine 

göre, trenlerde en çok unutulan eş-
yaların başında 1066 ile gözlük ge-
lirken, 783 kulaklık kutusu, 545 
şarj cihazı, 294 kulaklık, 21 şeker 
ölçme cihazı, 78 şemsiye, 4 tuval, 
4 tencere, 2 borcam, 1 dron takımı, 
1 mutfak robotu da unutulan eşya-
lar arasında yer aldı.

Trenlerde en çok 
gözlük unutuldu
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HACETTEPE ÜNİVERSİTESİ BEYTEPE 
YERLEŞKESİ SPOR BİLİMLERİ FAKÜLTESİ 

YANINDAKİ KAPALI TENİS KORTUNUN 
BRANDASININ YENİLENMESİ İŞİ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                      Basın-ILN02467625

Hacettepe Üniversitesi Beytepe Yerleşkesi Spor Bilimleri Fakültesi Yanındaki Kapalı Tenis 
Kortunun Brandasının Yenilenmesi İşi yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu 
maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda 
EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :   2026/696837
1- İdarenin
1.1. Adı	 :   HACETTEPE ÜNİVERSİTESİ REKTÖRLÜĞÜ 
	     YAPI İŞLERİ VE TEKNİK DAİRE BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 :	 HACETTEPE ÜNİVERSİTESİ YAPI İŞLERİ VE 
	     TEKNİK DAİRE BAŞKANLIĞI SIHHİYE 
	     ALTINDAĞ/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	 03123051051
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :	 https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	 21.05.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres:  H.Ü. Yapı İşleri ve Teknik Daire Başkanlığı 
Toplantı ve Seminer Salonu Sıhhiye/Ankara
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı	 :   Hacettepe Üniversitesi Beytepe Yerleşkesi Spor 
	     Bilimleri Fakültesi Yanındaki Kapalı Tenis 
	     Kortunun Brandasının Yenilenmesi İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :   Beytepe Yerleşkesi Spor Bilimleri Fakültesi 
	     Yanında Bulunan Tenis Kortunun Brandasının 
	     Yenilenmesi İçin İnşaat Tadilat ve Onarımları
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :	 Hacettepe Üniversitesi Beytepe Yerleşkesi
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	 Yer tesliminden itibaren 90 (Doksan) takvim 
	     günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	 Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün 
	     içinde  yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif 
edilen bedelin % 90 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş 
deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişi-
liğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere iliş-
kin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olma-
sı halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri 
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihin-
den sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak 
bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Tica-
ret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak ku-
rulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin sü-
resini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendis-
lik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
Yapım İşlerinde Benzer İş Grupları Tebliği’nde belirtilen (B) Üst Yapı (Bina) İşleri/III. Grup: 
Bina İşleri veya BIII grubu işin onarım işi benzer iş olarak kabul edilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonucunda, 
üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

DOĞU ve Güney-
doğu Anadolu Gü-
venlik Korucuları Fe-
derasyonu Başkanı 
Turan Öner, güven-
lik korucularının yak-
laşık 41 yıldır devletin 
güvenlik politikalarında önemli bir 
görev üstlendiğini ifade etti. Özel-
likle zorlu coğrafyalarda güvenlik 
güçleriyle birlikte görev yapan ko-
rucuların, terörle mücadelede kri-
tik rol oynadığını vurgulayan Öner, 
bugün 26 ilde toplam 47 bin 187 
personelin aktif olarak görev yaptı-
ğını söyledi.

Öner, güvenlik korucularının 
yalnızca yurt içinde değil, yurt dışı 
görevlerinde de aktif sorumluluk 
üstlendiğine dikkat çekerek, “Ko-
rucularımız devletimizin ve mille-
timizin huzurunun teminatı olan 
önemli bir unsurdur.” dedi.

“ÇALIŞMA ŞARTLARI 
İYİLEŞTİRİLMELİ”

Korucuların görevlerini bü-
yük bir sorumluluk bilinciyle yerine 
getirdiğini belirten Öner, çalışma 
şartlarının iyileştirilmesi gerektiğini 
ifade etti. Sosyal ve özlük hakları-
nın geliştirilmesi, ekonomik güven-
celerin artırılması ve emeklilik hak-
larının güçlendirilmesinin sosyal 
devlet anlayışının bir gereği oldu-
ğunu dile getiren Öner, taleplerini 
devlet yetkililerine yıllardır ilettikle-
rini söyledi.

GÜVENLİK 
KORUCULARININ 4 TEMEL 

TALEBİ YAŞANABİLİR MAAŞ 
DÜZENİ

Korucuların mevcut ekonomik 
koşullarda ailelerini geçindirmekte 
zorlandığını belirten Öner, maaş-
ların bekçi maaşlarına endekslen-
mesini talep etti.

KAPSAMLI SOSYAL 
GÜVENCE

Korucuların gelecek kaygı-
sı yaşamaması gerektiğini ifade 
eden Öner, tüm hakları kapsayan 
4/C statüsünde güçlü bir sosyal 
güvenlik sistemi istediklerini kay-
detti.

NET GÖREV TANIMI
Görev tanımındaki belirsizlikle-

rin ortadan kaldırılması gerektiği-

ni söyleyen Öner, profesyonel ve 
kapsamlı bir görev tanımının oluş-
turulmasının önemine dikkat çekti.

KIDEM TAZMİNATI TALEBİ
Yıllarca hizmet veren güvenlik 

korucularının emeklilik dönemin-
de mağdur edilmemesi gerektiği-
ni belirten Öner, kıdem tazminatı 
hakkının güvence altına alınması-
nı istedi.

“ARTIK SOMUT ÇALIŞMA 
BEKLİYORUZ”

Turan Öner açıklamasının so-
nunda, güvenlik korucularının ta-
leplerinin yıllardır yetkililere iletildi-
ğini belirterek şu ifadeleri kullandı: 
“Devlet büyüklerimize güvenlik ko-
rucusu arkadaşlarımızın haklı ta-
leplerini yıllardır aktarıyoruz. Artık 
devletimizden özlük haklarımızla 
ilgili somut bir çalışma yapılması-
nı bekliyoruz. Korucularımızın ya-
şadığı mağduriyetlerin giderilmesi-
ni saygıyla talep ediyoruz.”

Terörle Mücadelenin Görünmeyen 
Kahramanları: Güvenlik Korucuları

Doğu ve Güneydoğu Anadolu Güvenlik Korucuları Federasyonu Başkanı Turan Öner, gazetemiz 
SONSÖZ’e yaptığı özel açıklamada, güvenlik korucularının yıllardır büyük fedakârlıklarla görev 

yaptığını belirterek maaş düzenlemesi, sosyal güvence, net görev tanımı ve kıdem tazminatı başta 
olmak üzere özlük haklarına ilişkin taleplerinin artık karşılık bulmasını beklediklerini söyledi.

SÜMER 
TAŞKIRAN

Turan ÖNER
Doğu ve 

Güneydoğu 
Anadolu 
Güvenlik 

Korucuları 
Federasyonu 

Başkanı

İSTANBUL (AA)- Türkiye'nin uzay yolunda attığı 
adımlar uluslararası arenada yakından izlenirken bu alanda 
dünyanın önde gelen temsilcileri ve astronotlar, Türk uzay 
ekosisteminin geleceğini "parlak" ve "merkez üssü olmaya 
aday" olarak nitelendirdi.

Asya-Pasifik Uzay İşbirliği Örgütü (APSCO) Ge-
nel Sekreteri Jiang Hui, AA muhabirine, Türkiye'nin ör-
güte üye bir devlet olduğunu ve uzun bir işbirliği geçmişi 
bulunduğunu söyledi. Türkiye Uzay Ajansının (TUA) ku-
rulmasının önemine işaret eden Hui, Türkiye'nin bu alanda 
kısa sürede önemli başarılar elde ettiğini dile getirdi. Hui, 
Uluslararası Uzay Kongresi'nin (IAC) 5-9 Ekim dönemin-
de Antalya'da yapılacak olmasının, Türkiye'nin uluslararası 
toplum tarafından ne kadar yakından izlendiğinin kanıtı ni-
teliği taşıdığını belirterek, şöyle konuştu:

"APSCO, geçtiğimiz 18 yılda Türkiye dahil üye dev-
letlerimizle birlikte uzay teknolojisini insanlara ve topluma 
kazandırmak için çalıştı. Uzay teknolojisinin gelişimiyle 
birlikte, APSCO'nun Türkiye ile işbirliğini artırabileceği-
ne inanıyorum. Başarılarınızdan ve deneyimlerinizden ya-
rarlanarak bunları diğer üye devletlerle paylaşabiliriz. Tür-
kiye, APSCO platformunda çok aktif bir oyuncu. APSCO 
şemsiyesi altında bazı projelere liderlik ediyorlar ve işbirli-
ği için çok iyi teklifler sunuyorlar. Sadece çok taraflı plat-
formumuzun vaatlerini yerine getirmekle kalmıyor, aynı 
zamanda ikili ve çok taraflı destekleri de güçlendiriyo-
ruz." Hui, son yıllarda Türkiye'nin, Ay Programı ve diğer 
üye ülkelerle uzay teknolojisi konusundaki farkındalığı na-
sıl artırabileceğine yönelik çalışmalarının dikkati çektiğini 
kaydetti. Türkiye'nin öneri ve tekliflerinin çok önemli ol-
duğunu vurgulayan Hui, şöyle devam etti: "Yakın gelecek-
te işbirliğimizi sadece TUA ile değil, aynı zamanda üniver-
siteler ve kurumlarla da artırmayı umuyoruz. Türkiye'den 
öğrenebileceğimiz çok şey olduğunu düşünüyorum ve bu 
deneyimleri diğer üye ülkelerle de paylaşabiliriz. Böylece 
tüm üye ülkeleri bir araya getirerek birlikte ilerleme kayde-
debiliriz. IAC 2026, farklı ülkelerden ve kıtalardan insanla-
rı Türkiye'de bir araya getirecek. Bu kesinlikle Türkiye'nin 
uluslararası toplumdaki görünürlüğünü artıracak. Aynı za-
manda başkalarına bu platformdan nasıl yararlanacaklarını 
da gösterebiliriz. APSCO tarafında, ilk kez bir genel kurul 
oturumu düzenlemeyi ve bazı mesajlar vermeyi teklif ettik. 
Hükümetler arası kuruluşlardan nasıl faydalanılacağı, ders-
lerimizden ve deneyimlerimizden nasıl yararlanılacağı ve 
bazı gelişmekte olan ülkelerle bilgilerin nasıl paylaşılacağı 
konularını ele alacağız."

TÜRK UZAY SEKTÖRÜNÜN GELECEĞİ 
PARLAK

AX-3 Görev Komutanı ve IAF Başkan Yardımcısı ast-
ronot Michael Lopez-Alegria da Türkiye'nin uzay alanın-
daki atılımına dikkati çekerek, IAC kapsamında TUA ile 

görüşmelerinin sürdüğünü ve kongrede yeni ve güzel ge-
lişmeleri duyurmayı umduklarını söyledi. Axiom Space'in 
bir uzay istasyonu inşa ettiğine dikkati çeken Lopez-Aleg-
ria, şu değerlendirmeyi yaptı:

"Artemis Programı için uzay giysileri yapıyoruz. 
TUA ve özellikle Türk endüstrisiyle işbirliğimizi kesin-
likle sürdürmek istiyoruz. Uluslararası Uzay İstasyonu'na 
Türkiye'nin bir faydalı yük rafı (görev yükü kabini) ürete-
bileceğini düşünüyoruz. Bu sayede, gemide bir Türk ast-
ronot olmasa bile Türk araştırma kurumları uzayda deney-
ler yapabilir. Bu da Türkiye'nin endüstrisine, öğrencilerine, 
araştırmacılarına ve genel olarak ülkeye yardımcı olacak 
iyi bir fikir. IAC 2026'nın, Türk halkı için kendi endüstrile-
rini ve yeteneklerini daha geniş uzay dünyasına sergileme-
leri adına harika bir fırsat olacağını düşünüyorum. SAHA 
İstanbul, buradaki endüstrinin ne kadar gelişmiş olduğu-
nun harika bir örneği. SAHA'ya gelmek ve Türkiye'de-
ki havacılık ve savunma arenasındaki endüstrinin muaz-
zam yeteneklerini görmek benim için büyük bir ayrıcalıktı. 
Türkiye'nin uzay topluluğunda her zamankinden daha 
önemli bir oyuncu olacağına ve Orta Asya ile Türk hal-
kı için merkezi konumu sayesinde bölge için kesinlikle bir 
merkez haline geleceğine dair büyük umutlarım var. Türk 
uzay sektörünün geleceği parlak."

YENİ İÇERİKLER YAKINDA DUYURULACAK
Astronot Alper Gezeravcı da hafta sonu tamamlanan 

SAHA 2026’nın savunma ve havacılık alanına odaklanmış 
sinerjik yapısına bu yıl uzayı da kattığına dikkati çekerek, 
kendilerinin de AX-3 ekibi olarak burada çeşitli panel ve 
söyleşilere katılma imkanı bulduklarını ifade etti. Ulusla-
rarası Uzay İstasyonu’ndaki görevlerinin hemen ardından 
tur kapsamında İtalya ve İsveç’te uzay alanındaki altyapı-
ları görme imkanı bulduklarını belirten Gezeravcı, şunları 
söyledi: “Özellikle üç ülkenin uzay alanındaki bileşenleriy-
le yapabileceğimiz işbirliklerini kendi araştırma kurumla-
rımız ve icracı kurumlarımızla birlikte yürütmeye devam 
ediyoruz. Yakın zamanda bu altyapılarını hazırlamış ve ça-
lışmış olduğumuz içerikleri inşallah onay süreçlerinin son-
rasında da halkımızla paylaşma imkanı bulacağız.”

Küresel uzay aktörleri yeni işbirlikleri için 
Türkiye’nin çalışmalarını yakından izliyor
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İÇİŞLERİ BAKANLIĞI
JANDARMA GENEL KOMUTANLIĞI
JANDARMA VE SAHİL GÜVENLİK 

AKADEMİSİ BAŞKANLIĞI

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                 Basın-ILN02468485

14 (ONDÖRT) KALEM SES YAYIN VE GÖRÜNTÜ SİSTEMİ İÇİN MAL ALIMI mal alımı 
4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale 
edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :   2026/759367
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	 JANDARMA VE SAHİL GÜVENLİK 
	     AKADEMİSİ BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 :	 İncek Şehit Savcı Mehmet Selim Kiraz Bulvarı 
	     06805 Beytepe ÇANKAYA/ANKARA 
1.3. Telefon numarası	 :	 03124644613-4552
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :	 https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	 09.06.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres:  JANDARMA VE SAHİL GÜVENLİK AKA-
DEMİSİ BAŞKANLIĞI İHALE KOMİSYON BAŞKANLIĞI BEYTEPE-ÇANKAYA/ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :   14 (ONDÖRT) KALEM SES YAYIN VE 
	    GÖRÜNTÜ SİSTEMİ İÇİN MAL ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :  14 (ONDÖRT) KALEM SES YAYIN VE 
	    GÖRÜNTÜ SİSTEMİ İÇİN MAL ALIMI
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :	 JSGA Başkanlığı / 414 Nu.lu Birlik Mal 
	     Saymanlığı Deposu
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	 SÖZLEŞMENİN İMZALANMASINA 
	     MÜTEAKİP 01-30 İŞ GÜNÜ İÇERİSİNDE
3.5. İşe başlama tarihi	 :	 SÖZLEŞMENİN İMZALANDIĞI GÜNÜ TAKİP 
	     EDEN İLK İŞ GÜNÜ
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler ta-
rafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kri-
terler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye 
ihalenin tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını in-
dirmeleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen bi-
rim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme im-
zalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Halk otobüsü esnafıyla dayanışma kahvaltısı
OO HABER MERKEZİ

ÇANKAYA Belediye Baş-
kanı Hüseyin Can Güner, halk 
otobüsü esnafıyla kahval-
tı programında bir araya geldi. 
Programa, Tüm Özel Halk Oto-
büsleri Birliği Genel Başkanı ve 
Ankara Şehiriçi Özel Halk Oto-
büsçüler Esnaf Odası Başka-
nı Ercan Soydaş ile çok sayı-
da halk otobüsü esnafı katıldı. 
Programda birlik, dayanışma ve 
ortak hizmet vurgusu öne çıktı.

Çankaya Belediye Başka-
nı Hüseyin Can Güner halk oto-
büsü esnafıyla kahvaltı progra-
mında bir araya geldi. Tüm Özel 
Halk Otobüsleri Birliği Genel 
Başkanı ve Ankara Şehiriçi Özel 
Halk Otobüsçüler Esnaf Odası 
Başkanı Ercan Soydaş, birlik ve 
beraberlik için Güner’e teşekkür 
ederek, “Kıymetli başkanıma 
bugün bu güzel sofrada sizler-
le bizi buluşturduğu için teşek-
kür ediyorum. Aynı ilçenin, aynı 
semtin hizmetkarlarıyız. Bizler 

vatandaşımıza ulaşım hizmeti 
sunarken belediyelerimiz de ye-
rel yönetim hizmetleriyle vatan-
daşımıza destek oluyor. Amaç-
larımız bir” ifadelerini kullandı.

Çankaya Belediye Başka-
nı Hüseyin Can Güner de yap-
tığı konuşmada hem belediye-
lerin hem de esnafın ekonomik 
zorluklarla mücadele ettiğini 
söyledi. Güner, dünyadaki ge-
lişmelerin Türkiye ekonomisine 
doğrudan etkileri olduğunu be-
lirterek, “Ülkemizin dışında ger-
çekleşen bir savaşın bile petrol 
fiyatları üzerinden burada ya-
rattığı dalgalanmayı hep birlikte 
yaşıyoruz. Bunun yanında son 
yıllarda ekonomi yönetimindeki 
dalgalanmalar nedeniyle sürek-
li bir enflasyon ortamıyla karşı 
karşıya kaldık” diye konuştu.

EKONOMİK ZORLUKLAR 
GÜNDEMDEYDİ

Vatandaşların yaşadığı eko-
nomik sıkıntılara da değinen 
Güner, esnafın yalnızca hizmet 
sunmadığını, aynı zamanda va-
tandaşın derdine ortak olduğu-

nu belirterek, “Esnafımız vatan-
daşın da derdini dinliyor. Yeri 
geliyor vatandaşın parası ol-
muyor, yardımcı olmaya çalı-
şıyorsunuz. Yolculuk sırasında 
insanlar sizlerle dertleşmek isti-
yor. Mutlu günlerde de zor gün-
lerde de toplum olarak birbirimi-
ze destek oluyoruz” dedi.

BELEDİYELER ZOR 
ŞARTLARDA HİZMET 

VERİYOR
Belediyelerin de ekonomik 

ve siyasi açıdan zorlu bir süreç-
ten geçtiğini kaydeden Güner, 
buna rağmen hizmetleri aksat-
madan sürdürdüklerini söyledi. 
Güner, “Hem ekonomik anlam-
da hem siyasi anlamda hem de 

hukuksal anlamda pek çok güç-
lükle karşı karşıyayız. Buna rağ-
men hiçbir mazeret üretmeden 
hizmetlerimizi artırarak sürdür-
meye devam edeceğiz” ifadele-
rini kullandı.

Çankaya’da göreve geldikle-
ri günden bu yana hayata geçi-
rilen çalışmalardan da söz eden 
Güner, seçim döneminde ver-
dikleri sözleri yerine getirmek 
için çalıştıklarını belirtti. Güner, 

“Biz Çankaya’yı bir kale olarak 
görüp rehavete kapılmadık. Bir 
oy bile bizim için kıymetli de-
dik ve projelerimizle vatandaşın 
karşısına çıktık. Vatandaşımızın 
verdiği güçlü desteğin karşılığı-
nı hizmetle vermek zorundayız” 
diye konuştu.

Konuşmasında Ankara Bü-
yükşehir Belediyesi ile uyumlu 
çalışmanın önemine de değinen 
Güner, “Vatandaş bize büyük 

bir destek verdi. Çankaya’dan 
Büyükşehir Belediye Meclisi’ne 
tam destek sağlandı. Biz de bu-
nun hesabını vatandaşımıza 
şeffaf şekilde vermek istiyoruz” 
dedi.
HALK OTOBÜSÜ ESNAFINA 

DESTEK SÖZÜ
Halk otobüsü esnafının ça-

lışma alanlarına yönelik düzen-
lemeler hakkında da konuşan 
Güner, bölgedeki eksiklerin gi-
derileceğini belirterek, “Burayı 
daha düzgün, daha temiz hale 
getirmek için çalışmalarımızı 
hızlandıracağız. Sizlerin daha 
rahat şekilde dinlenebileceği, 
çayınızı kahvenizi içebileceğiniz 
alanları oluşturacağız” şeklinde 
konuştu.

Otobüs esnafının Kurban 
Bayramı’nı da kutlayan Gü-
ner, “Bu güzel sofra ve sohbet 
için değerli başkanıma ve sizle-
re teşekkür ediyorum. Ailelerini-
ze sevgilerimi, selamlarımı gön-
deriyorum. Şimdiden hepinizin 
Kurban Bayramı’nı tebrik ediyo-
rum” dedi.

Mamak Belediyesi Sağlıklı 
Kentler Forumu’nda yerini aldı

OO HABER MERKEZİ

MAMAK Belediyesi, Türkiye 
Sağlıklı Kentler Birliği tarafından 
İstanbul’da düzenlenen 45. Olağan 
Meclis Toplantısı ve Sağlıklı Kent-
ler Forumu’na katıldı.

Mamak Belediyesi, üye-
si olduğu Türkiye Sağlıklı Kentler 
Birliği’nin 13-14 Mayıs 2026 tarih-
lerinde İstanbul Lütfi Kırdar Kong-
re ve Sergi Sarayı’nda düzenledi-
ği 45. Olağan Meclis Toplantısı ve 
Sağlıklı Kentler Forumu’na katıldı.

Mamak Belediyesi adına prog-
rama Meclis Üyesi Hacı Gökcan ile 
Proje Koordinatörü ve Kırsal Hiz-
metler Müdürü Murat Erten katıldı. 
Forum kapsamında üye belediye-
lerin gıda, su ve enerji temalarında 
hayata geçirdiği çalışmalar hakkın-
da bilgiler paylaşıldı.

MAMAK BELEDİYESİ 
ÇALIŞMALARINI TANITTI
Üye belediyelerin gıda, su ve 

enerji alanlarında hayata geçirdi-
ği örnek çalışmaların sergilendi-
ği forumda, Mamak Belediyesi de 
sürdürülebilir kent yaşamına kat-
kı sunan çalışmalarıyla yer aldı. 
Bu çalışmalar arasında Aile Mer-
kezlerinde kadınlara verilen eğitim-
ler sonucu üretilen Balmumlu Bezi, 
Gökçeyurt’ta sürdürülen toprak-
sız tarım faaliyetleri ve alternatif su 
kaynaklı tarım modeli gibi çalışma-

lar yer alıyor.
SAĞLIKLI KENTLER İÇİN 

ORTAK AKIL
Türkiye Sağlıklı Kentler Birli-

ği, Dünya Sağlık Örgütü tarafın-
dan başlatılan Sağlıklı Şehirler 
Hareketi’nin Türkiye’de kurumsal 
düzeyde uygulanmasını sağlamak 
amacıyla

 2004 yılında kuruldu. Birlik; 
sağlığı yerel yönetim politikaları-
nın merkezine alan, kent sağlığını 
yalnızca sağlık hizmetleriyle sınır-

lı görmeyen, çevre, ulaşım, plan-
lama, sosyal eşitlik ve sürdürülebi-
lirlik boyutlarıyla bütüncül biçimde 
ele alan bir anlayışla çalışmalarını 
sürdürüyor.

Mamak Belediyesi, öz kaynak-
larını ve tarımsal potansiyelini or-
taya koyan çalışmalarıyla kentlerin 
daha sağlıklı, dirençli ve sürdürü-
lebilir hale gelmesine katkı sunar-
ken, 153 belediyenin iş birliğiyle 
yürütülen çalışmalarda da aktif rol 
alıyor. 

Özbekistan Büyükelçisi’nden 
ATO Başkanı Baran’a ziyaret

OO HABER MERKEZİ

ANKARA Ticaret 
Odası (ATO) Yönetim 
Kurulu Başkanı Gürsel 
Baran, Türkiye ile Özbe-
kistan arasındaki, tica-
ri, ekonomik ve kültürel 
ilişkilerin gönül köprüleri 
üzerinde gelişerek “Kap-
samlı Stratejik Ortaklık” 
seviyesine yükseldiği-
ni belirterek, söz konusu 
gelişmelerin ekonomik 
ilişkilere de yansıdığını 
ve 2016 yılında 1,2 mil-
yar dolar düzeyinde olan 
dış ticaret hacminin, 3 
milyar dolar düzeyine 
yükseldiğini söyledi Ba-
ran, “Bundan sonraki he-
defimiz, Cumhurbaşkanı-
mız Sayın Recep Tayyip 
Erdoğan ve Özbekis-
tan Cumhurbaşkanı Sa-
yın Şevket Mirziyoyev’in 
belirlediği 5 milyar dolar-
lık ticaret hacmi hedefine 

ulaşmaktır” dedi.
Özbekistan Cumhu-

riyeti Ankara Büyükelçisi 
İlkhom Khaydarov, ATO 
Başkanı Gürsel Baran’ı 
makamında ziyaret etti. 
Büyükelçilik Ticaret ve 
Ekonomi Müsteşarı Aziz-
bek Z. Salahaddinov 
’un da yer aldığı ziya-
rette konuşan Büyükel-
çi Khaydarov, Türkiye ile 
Özbekistan arasında-
ki ekonomik ve ticari iliş-
kilerin gelişiminden duy-
duğu memnuniyeti dile 
getirerek, “Türkiye ile ti-

caretimizi daha da geliş-
tirmek istiyoruz. İthalatta 
ve ihracatta öncelikli ola-
rak birbirimizi tercih ede-
lim” dedi.

TEKSTİL İHRACATI 
100 BİN DOLARDAN 4 

MİLYAR DOLARA
Türkiye ile gerçek-

leştirilen Tercihli Ticaret 
Anlaşması’nın ülkeleri-
nin ekonomisine katkıla-
rına değinen Büyükelçi, 
son 15 yılda tekstil sek-
töründe Türkiye’nin kat-
kılarıyla gerçekleştirdik-
leri gelişmeleri anlattı. 

Büyükelçi Khaydarov, 
Türkiye’den ülkelerine 
gelen mühendis ve usta-
lardan oluşan 2 binden 
fazla kişiden, teknik ve 
uzmanlık desteği aldık-
larını anlatarak, “Bu sa-
yede tekstil sektöründeki 
ihracatımız 100 bin do-
lar seviyesinden 4 milyar 
dolar düzeyine yüksel-
di” dedi.

“ULUSLARASI 
YATIRIM FONU” 
TOPLANTISINA 

DAVET
Türkiye’den yatırımcı-

ları ülkesinde görmek is-
tediklerini ifade eden Bü-
yükelçi, 16-19 Haziran 
tarihlerinde Taşkent’te 
“Uluslararası Yatırım Fo-
rumu” toplantısı düzenle-
yeceklerini belirterek, “Bu 
toplantıya Türkiye’den 
iş insanlarının katılımını 
çok önemsiyoruz. Özel-
likle Ankara’dan iş insan-
larını bekliyoruz” dedi.
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HACETTEPE ÜNİVERSİTESİNDE KURULU 
BULUNAN OTONOM HABERLEŞME 

SİSTEMLERİNİN KAPASİTESİNİN ARTTIRILARAK 
ENTEGRASYONUNUN YAPILMASI İŞİ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                 Basın-	 ILN02468180

Hacettepe Üniversitesinde Kurulu Bulunan Otonom Haberleşme Sistemlerinin Kapasi-
tesinin Arttırılarak Entegrasyonunun Yapılması İşi yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Ka-
nununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sa-
dece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :   2026/720977
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	 HACETTEPE ÜNİVERSİTESİ REKTÖRLÜĞÜ 
	    YAPI İŞLERİ VE TEKNİK DAİRE BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 :	 HACETTEPE ÜNİVERSİTESİ YAPI İŞLERİ 
	    VE TEKNİK DAİRE BAŞKANLIĞI SIHHİYE 
	    ALTINDAĞ/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :   03123051051
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :	 https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	 05.06.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres:  H.Ü. Yapı İşleri ve Teknik Daire 
Başkanlığı Toplantı ve Seminer Salonu Sıhhiye/Ankara
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı	 :   Hacettepe Üniversitesinde Kurulu Bulunan 
	    Otonom Haberleşme Sistemlerinin 
	    Kapasitesinin Arttırılarak Entegrasyonunun 
	    Yapılması İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :  Üniversitede Kurulu Bulunan Otonom 
	    Sisteminin Kapasitesinin Arttırılarak 
	    Entegrasyonunun Yapılması İçin Elektrik 
	    Tesisat Tadilat ve Onarımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :   Hacettepe Üniversitesi Beytepe Yerleşkesi
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :   Yer tesliminden itibaren 170 (YüzYetmiş) 
	     takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi	 :   Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 
	     5 gün içinde yer teslimi yapılarak işe 
	     başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kri-
terler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve 
teklif edilen bedelin % 80 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer iş-
lere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalele-
re ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağı-
na ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret 
sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir 
tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru 
son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belge-
nin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışın-
da gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişki-
yi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mü-
hendislik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
Yapım İşlerinde Benzer İş Grupları Tebliği’nde belirtilen “(E) Elektronik ve İletişim İşleri” 
grubu işler benzer iş olarak kabul edilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
Elektrik Mühendisliği
Elektrik-Elektronik Mühendisliği
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını in-
dirmeleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen bi-
rim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme im-
zalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedile-
cektir.

Gazetemizi “www.facebook.com/Sonsöz Gazetesi, instagram/sonsoz.
gazetesi, X Sonsoz_Ankara ile  www.sonsoz.com.tr” internet ve sosyal 
medya adreslerimizden tüm okuyucularımızın paylaşmına sunuyoruz. 

Tam Finans’ın “Birikim: 
Bir Sanat Yolculuğu” sergisi 

sanatseverlerle buluştu

İSTANBUL (AA)- Tam Finans, 
yıllar içinde oluşan kurum kültürü-
nü ve ortak hafızayı sanatla buluşturan 
“Birikim: Bir Sanat Yolculuğu” sergi-
sini izlenime sundu. Tam Finans’tan 
yapılan açıklamaya göre, küratörlüğü-
nü Tam Finans Genel Müdür Yardım-
cısı Sertaç Çıralı’nın üstlendiği sergi, 
genel müdürlük binasında açıldı.

Çalışanların, ailelerinin, iş ortakla-
rının ve sanatçıların üretimlerini aynı 
çatı altında bir araya getiren seçki, ku-
rumun kolektif hafızasını görünür kıl-
mayı amaçlıyor.

Tam Finans çalışanlarının ve aile 
üyelerinin üretimlerinden oluşan eser-
lerin yanı sıra çalışanların kişisel ko-
leksiyonlarından seçilen parçalar, geç-
miş sergilerden kurum koleksiyonuna 
dahil edilen çalışmalar, usta sanatçı-
ların eserleri ve yıllar içinde iş ortak-
larına armağan edilen eserler, sergide 
yer alıyor.

Resimden heykele uzanan seçki, 
ortak üretim kültürünü ve zaman için-
de oluşan kurumsal hafızayı sanatın 
diliyle yorumluyor.

Açıklamada görüşlerine yer veri-
len Sertaç Çıralı, şunları kaydetti:

“Tam Finans olarak ortaya koydu-

ğumuz her yolculuğun merkezinde in-
san var. Finansal çözümlerde olduğu 
gibi kültür ve sanat alanında da kalıcı 
değer oluşturmayı önemsiyoruz. ‘Bi-
rikim: Bir Sanat Yolculuğu’ sergisi, 
yıllar içinde çalışanlarımızla, aileleri-
mizle, sanatçılarla ve iş ortaklarımızla 
birlikte oluşturduğumuz ortak hafıza-
nın güçlü bir yansıması oldu. Biz ger-
çek birikimin, paylaşılan deneyim-
lerde, yaratıcılıkta ve geride bırakılan 
izlerde saklı olduğuna inanıyoruz.”

Sergi, 8 Haziran’a kadar ziyarete 
açık olacak.

Çankaya Evleri’nden 
sanat dolu sergi

OO HABER MERKEZİ

ÇANKAYA 
Belediyesi’nin Çanka-
ya Evleri’nde yıl boyun-
ca eğitim alan kursiyerle-
rin sergisi devam ediyor. 
Zübeyde Hanım Sosyal 
Tesisi’nde gerçekleştiri-
len 20 Çankaya Evi’nin 
Karma Sergisi, sanatse-
verlerden yoğun ilgi gör-
dü.

Kursiyerlerin, yıl bo-
yunca ortaya koyduğu; 
resim, kağıt rölyef, fotoğ-
rafçılık, çini ve seramik-
ten oluşan eserler büyük 
beğeni topladı.

Çankaya Belediye-
si bünyesindeki Çanka-
ya Evleri’nde eğitim alan 

kursiyerlerin eserleri, Zü-
beyde Hanım Sosyal 
Tesisi’nde açılan 20 Çan-
kaya Evi’nin Karma Ser-
gisinde sanatseverlerle 
buluştu. Resimden se-
ramiğe uzanan çalışma-
lar ziyaretçilerden yoğun 
ilgi gördü. Sergide yer 

alan eserler ziyaretçiler 
tarafından ilgiyle incele-
nirken, kursiyerlerin pro-
fesyonel düzeye yakın 
çalışmaları dikkat çekti.

Sanatı toplumun her 
kesimine ulaştırmayı he-
defleyen Çankaya Bele-
diyesi, açtığı kurslar ve 

kültürel faaliyetlerle va-
tandaşların hem sosyal 
hem de sanatsal yönden 
gelişimine önemli katkılar 
sunuyor. Özellikle kadın-
ların, gençlerin ve emek-
lilerin üretim süreçlerine 
aktif katılımını destekle-
yen Çankaya Evleri, ilçe-
de kültür ve sanatın ya-
şayan merkezleri olarak 
faaliyet gösteriyor.

Sergi boyunca ziya-
retçiler; renklerin, emeğin 
ve yaratıcılığın buluştu-
ğu çalışmaları yakından 
görme fırsatı bulur-
ken, etkinlik, Çankaya 
Belediyesi’nin vatandaş-
lara sosyal ve kültürel 
alandaki desteğini de bir 
kez daha göstermiş oldu. 

MEB’den gastronomi lisesi için protokol
ANKARA, (DHA)- Milli Eğitim 

Bakanlığı (MEB) ile Arkas Hol-
ding arasında imzalanan protokol 
kapsamında İzmir'in Urla ilçesin-
de gastronomi ve mutfak sanatla-
rı alanında eğitim verecek mesle-
ki ve teknik Anadolu lisesi binası, 
uygulama tesisi ve öğrenci pansi-
yonu yapılacak.

Bakanlıktan yapılan açıklama-
ya göre; protokol Milli Eğitim Ba-
kanı Yusuf Tekin ve Arkas Holding 
Yönetim Kurulu Başkanı Luci-
en Arkas'ın katılımıyla bakanlık-
ta imzalandı. Milli Eğitim Bakanlı-
ğı İnşaat ve Emlak Genel Müdürü 
Aynur Gökalp Durna ve Arkas 
Holding Mali İşler Başkan Yar-
dımcısı Cenk Sivrioğlu tarafından 
imzalanan yapım protokolü ile 
Urla'nın Gülbahçe Mahallesi'nde, 

mesleki ve teknik eğitim altyapısı-
nın güçlendirilmesine yönelik ta-
mamı hayırsever tarafından karşı-
lanacak eğitim yatırımının hayata 
geçirilmesi için ilk adım atıldı. Ba-
kan Tekin, eğitime verdikleri des-
tekten dolayı hayırsever firmaya 
teşekkür ederek imzalanan pro-
tokolün hayırlı olmasını diledi. Te-
kin, hayırseverlerin eğitim öğretim 
süreçlerine katkıda bulunmasını 
önemine işaret etti.

Protokol kapsamında gastro-

nomi ve mutfak sanatları alanında 
eğitim verecek 24 derslikli mesle-
ki ve teknik Anadolu lisesi binası, 
uygulama eğitimlerinin gerçekleş-
tirileceği uygulama tesisi ile 100 
kız ve 100 erkek öğrenci kapasi-
teli toplam 200 kişilik öğrenci pan-
siyonunun proje ve yapım işleri-
nin hayırsever tarafından anahtar 
teslim esasına göre gerçekleştiril-
mesi planlanıyor. Zengin mutfak 
kültürü, tarımsal üretim çeşitliliği 
ve turizm potansiyeli ile gastrono-
mi eğitimi açısından öne çıkan il-
ler arasında yer alan İzmir'de bu 
doğrultuda gerçekleştirilecek yatı-
rım ile yerel mutfak kültürünün ko-
runması ve geliştirilmesi, coğrafi 
işaretli ürünlerin değerlendirilmesi 
ve gastronomi turizminin destek-
lenmesi hedefleniyor.



SIYAH MAVI KIRMIZI SARISAYFA 04

Spor 11SONSÖZ

www.sonsoz.com.tr

14 MAYIS 2026 PERŞEMBE

TÜRKİYE İŞ KURUMU GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
GIDA ÜRÜNLERİ SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                 Basın-	 ILN02467956

6 Kalem Kırmızı Et ve 5 Kalem Tavuk Eti mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 
19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :   2026/854595
1- İdarenin
1.1. Adı	 :  TÜRKİYE İŞ KURUMU GENEL MÜDÜRLÜĞÜ 
	    DESTEK HİZMETLERİ DAİRESİ BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 :  Emniyet Mah. Mevlana Bulvarı No:42 
	    YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	 03122163760
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :   https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :   04.06.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Türkiye İş Kurumu Genel Müdürlüğü Des-
tek Hizmetleri Dairesi Başkanlığı Emniyet Mah. Mevlana Bulvarı No: 42 Yenimahalle/
Ankara
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :   6 Kalem Kırmızı Et ve 5 Kalem Tavuk Eti
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	 6 Kalem Kırmızı Et ve 5 Kalem Tavuk Eti Alımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :   Türkiye İş Kurumu Genel Müdürlüğü Destek 
	     Hizmetleri Dairesi Başkanlığı Emniyet Mah. 
	     Mevlana Bulv. No:42 06560 
	     Yenimahalle/ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :   Sözleşme konusu ürünler 01/07/2026-
	     31/12/2026 tarihleri arasında peyderpey teslim 
	     edilecektir
3.5. İşe başlama tarihi	 :	 01/07/2026
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler ta-
rafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kri-
terler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kesin kabul işlemle-
ri tamamlanan ve teklif edilen bedelin % 40 oranından az olmamak üzere ihale konusu 
iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgelere veya teknolojik ürün dene-
yim belgesine ait bilgiler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalele-
re ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağı-
na ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret 
sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir 
tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru 
son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belge-
nin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışın-
da gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişki-
yi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2 İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mev-
zuat gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
İşletme Kayıt Belgesi
4.3.3. Yetkili satıcılığı veya imalatçılığı gösteren belgelere ilişkin bilgiler:
a) İmalatçı ise imalatçı olduğunu gösteren belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
b) Yetkili satıcı veya yetkili temsilci ise yetkili satıcı ya da yetkili temsilci olduğunu gös-
teren belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
c) İstekli Türkiye’de serbest bölgelerde faaliyet gösteriyor ise yukarıdaki belgelerden bi-
riyle birlikte sunduğu serbest bölge faaliyet belgesi.
İsteklilerin yukarıda sayılan bilgilerden, kendi durumuna uygun bilgi veya bilgileri belir-
ten isteklilerin ihaleye katılım belgesi uygun kabul edilir.İsteklinin alım konusu malı teklif 
etmeye yetkisinin bulunup bulunmadığını gösteren belgeler şunlardır:
Yetkili Satıcı Belgesi
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.Kamu veya özel sektöre yapılan kırmızı et ve/veya tavuk eti satışları benzer iş 
olarak kabul edilecektir. 
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye 
ihalenin tamamında % 1 (yüzde bir) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını in-
dirmeleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen bi-
rim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme im-
zalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Gazetemizi “www.facebook.com/Sonsöz Gazetesi, instagram/sonsoz.
gazetesi, X Sonsoz_Ankara ile www.sonsoz.com.tr” internet ve sosyal medya 

adreslerimizden tüm okuyucularımızın paylaşmına sunuyoruz. 

Dünya Kupası’na 1 ay kaldı
İSTANBUL(AA) - Tarihte ilk 

kez üç ülkede 48 takımla düzenle-
necek 2026 FIFA Dünya Kupası’na 
1 ay kala kala heyecan giderek ar-
tıyor. 

ABD, Meksika ve Kanada'nın 
ev sahipliği yapacağı turnuva için 
son 30 güne girilirken organizas-
yon tarihte ilk kez 3 ülkede 48 ta-
kımla düzenlenecek.

11 Haziran Perşembe günü 
Mexico City Stadı'nda Meksika ile 
Güney Afrika arasında oynanacak 
açılış maçıyla başlayacak turnu-
va, 6 haftalık heyecanın ardından 
19 Temmuz Pazar günü, New York 
New Jersey Stadı'ndaki final ma-
çıyla sona erecek.

2026 FIFA Dünya Kupası'nda 
16 farklı statta, 4 farklı saat dilimin-
de, toplam 104 maç oynanacak. 
Karşılaşmaların 78'ine ABD ev sa-
hipliği yapacak.

16 stat arasında en büyüğü 94 
bin kişiyle Dallas Stadı olurken, en 
az kapasiteye sahip stat ise 45 bin 
kişiyle Toronto'da yer alıyor.

BİLET FİYATLARI, 
KONAKLAMA GİDERLERİ VE 

SEYAHAT MASRAFLARI
Yüksek bilet fiyatları, konakla-

ma giderleri ile uzun uçuş sürele-
ri ve seyahat masrafları nedeniyle 
bu yaz düzenlenecek Dünya Ku-
pası, taraftarlar için zorlu bir turnu-
vaya dönüştü.

FIFA'nın Dünya Kupası'nı Ku-
zey Amerika'daki üç ülkede organi-
ze etmesi, taraftarların potansiyel 
olarak binlerce kilometrelik uçak 
yolculuğu yapmasına neden ola-
cak.

İRAN'IN KATILIMI
ABD ile savaş halindeki İran'ın 

Dünya Kupası'na katılımı da gün-
demdeki yerini koruyor.

FIFA, İran'ın grup maçları-
nı Meksika veya Kanada'ya taşı-
ma taleplerini reddetti ve maçların 

planlandığı gibi ABD şehirlerinde 
oynanması gerektiğini bildirdi.

AY YILDIZLILAR 
D GRUBU'NDA

Türkiye, D Grubu'nda ev sahi-
bi ABD, Paraguay ve Avustralya ile 
karşılaşacak.

1930'daki ilk Dünya 
Kupası'ndan bu yana toplamda 11 
kez organizasyonda boy gösteren 
ABD, 2026 FIFA Dünya Kupası'na 
turnuvanın üç ev sahibinden biri 
olması nedeniyle doğrudan katılım 
hakkı elde etti.

Güney Amerika (CONMEBOL) 
elemelerini başarıyla tamamlayan 
ve 18 maçta 28 puanla 6. sırada 
yer alarak doğrudan katılım hak-
kı elde eden Paraguay, tarihinde-
ki dokuzuncu Dünya Kupası'na ka-
tılacak.

FIFA Dünya Kupası'na 7 defa 
katılım hakkı elde eden Avustralya, 
organizasyonun 48 takıma çıkarıl-
masıyla Asya kıtasına (AFC) veri-
len kontenjan artışından faydala-
nan ekiplerden biri oldu.

Avustralya, 3. Tur C Grubu'nu 
19 puanla ikinci sırada bitirerek 
2026 FIFA Dünya Kupası biletini 
cebine koydu.
TARİHTE İLK KEZ TURNUVADA 

MÜCADELE EDECEK 
ÜLKELER

Dünya Kupası, geçmiş yıllarda-
ki turnuvalara kıyasla 32 yerine 48 
takım ile düzenlenecek.

Katılımcı sayısının artmasıyla 
Yeşil Burun Adaları, Curaçao, Ür-
dün ve Özbekistan, tarihinde ilk 
kez Dünya Kupası finallerinde mü-
cadele edecek.

Mexico City Stadı tarihe geçe-
cek

Meksika'nın başkentiyle aynı 
adı taşıyan 83 bin kişi kapasite-
li Mexico City Stadı, Dünya Kupa-
sı tarihinde 3 kez açılış maçına ev 
sahipliği yapan ilk stat olarak tari-
he geçecek.

Mexico City Stadı'nda daha 
önce 1970 Dünya Kupası'nın açılı-
şında Meksika-Sovyetler Birliği (0-
0), 1986 Dünya Kupası'nın açılı-
şında ise İtalya-Bulgaristan (1-1) 
maçları oynanmıştı.

Futbol tarihinin efsanelerinden 
Brezilyalı Pele'nin 1970'te kupayı 
kaldırdığı, Arjantinli Maradona'nın 
1986'da "yüzyılın golü"nü attı-
ğı Mexico City Stadı, 2026 Dünya 
Kupası'nın açılışında Meksika-Gü-
ney Afrika maçına ev sahipliği ya-
pacak.

Rıza Kayaalp’in 2028 Los 
Angeles Olimpiyatları’ndaki 

hedefi altın madalya

BİLECİK(AA) -  Avrupa şam-
piyonalarında 13 altın madalya 
kazanarak tarihe geçen milli gü-
reşçi olan Rıza Kayaalp, ABD’de 
düzenlenecek 2028 Los Angeles 
Olimpiyat Oyunları’nda kürsünün 
zirvesini hedefliyor. 

Bir etkinliğe katılmak üzere 
geldiği Bilecik'te AA muhabirinin 
açıklama yapan milli güreşçi, ba-
şarılı olmak için çok çaba sarf et-
tiğini söyledi.

Bu süreçte çeşitli zorluklar 

çektiğini anlatan Rıza Kayaalp, 
"Allah'a şükürler olsun, bize na-
sip etti. Allah, bize bir yetenek 
vermiş. Biz de bunu çalışarak, 
ter dökerek geliştirdik. Gücümü-
zü her sene koruduk ve bu ba-
şarıları elde ettik. Los Angeles'ta 
düzenlenecek olimpiyatlar için 
2 yıl gibi bir zamanım var. Önü-
müzdeki şampiyonalarda iyi so-
nuçlar alıp olimpiyata kadar bu 
işi devam ettirmek istiyorum." 
dedi.

“İNŞALLAH NASİP OLUR”
Rıza Kayaalp, hedeflerinin 

büyük bölümünü gerçekleştirdi-
ğini belirterek, “En büyük hayal-
lerimden biri de olimpiyatlarda al-
tın madalya kazanmak. O kaldı 
zaten. Hayallerimden biri Avrupa 
rekorunu kırmaktı. Bunun yanı-
na da bir olimpiyat şampiyonluğu 
koymak istiyorum. 5 dünya şam-
piyonluğum var zaten. İnşallah 
nasip olur.” diye konuştu.

Arnavutluk’un başkenti 
Tiran’da 21 Nisan’da düzenlenen 
2026 Avrupa Şampiyonası’nda 
altın madalya kazanarak Avrupa 
şampiyonalarında en fazla birin-
cilik elde eden güreşçi olan Rıza 
Kayaalp, bu süreçte kızıyla mo-
tive olduğunu belirterek, “Götür-
düm madalyayı boynuna taktım. 
Artık bilinçli olduğu için daha çok 
seviniyor bu şampiyonluklara. 
Allah’a şükürler olsun, bu sevinci 
tekrar onlara yaşattım.” ifadeleri-
ni kullandı.

TFF, profesyonel liglerde 2026-2027 
sezonu planlamalarını belirledi

İSTANBUL(AA) - Türkiye Fut-
bol Federasyonu (TFF) Yönetim Ku-
rulu, Trendyol Süper Lig, Trendyol 1. 
Lig, Nesine 2. Lig ve Nesine 3. Lig’de 
2026-2027 sezonu planlamalarını be-
lirledi. 

TFF'den yapılan açıklamaya göre 
Süper Lig'de 2026-2027 sezonu, 14 
Ağustos'ta başlayacak.

Süper Lig'in ilk yarısı 18, 19, 20 ve 
21 Aralık tarihlerinde oynanacak 16. 
hafta müsabakaları ile sona erecek. 
İkinci yarı ise 15, 16, 17 ve 18 Ocak 
2027 tarihlerinde oynanacak 17. hafta 
müsabakalarıyla başlayacak ve sezon, 
23 Mayıs 2027 tarihinde sona erecek.

1. LİG'DE SEZON 

7 AĞUSTOS'TA BAŞLAYACAK
Trendyol 1. Lig'de sezon 7 

Ağustos'ta başlayacak ve 18, 19, 20 
ve 21 Aralık tarihlerinde oynanacak 
karşılaşmalar sonrasında lige ara ve-
rilecek.

İkinci yarı 8, 9, 10 ve 11 Ocak 
2027 tarihlerinde yapılacak müsaba-
kalarla başlayacak ve normal sezon, 8 
Mayıs 2027 tarihinde sona erecek.

1. Lig'de 5, 10, 26 ve 34. hafta mü-
sabakaları hafta içi oynanacak.
2. LİG VE 3. LİG'DE İLK DÜDÜK 5 

EYLÜL'DE ÇALACAK
Nesine 2. Lig'de 2026-2027 sezo-

nu, 5-6 Eylül'de başlayacak ve ilk yarı 
20 Aralık'ta tamamlanacak.

Ligde ikinci yarı 16 Ocak 2027 tari-
hinde başlayacak ve normal sezon 24 
Nisan 2027'de sona erecek.

2. Lig'de 12, 24 ve 29. hafta maç-
ları hafta içi yapılacak.

Nesine 3. Lig'de ise sezon, 5-6 
Eylül'de başlayacak. Ligde ilk yarı 20 
Aralık'ta sona erecek. 3. Lig'de ikinci 
yarı, 16 Ocak 2027'de start alacak ve 
normal sezon, 24 Nisan 2027 tarihinde 
sona erecek.

3. Lig'de de 11, 22 ve 28. hafta 
müsabakaları hafta içi oynanacak.

Öte yandan 1. Lig, 2. Lig ve 3. 
Lig'de sezon sonunda oynanacak 
play-off müsabakalarına ilişkin tarihler, 
daha sonra ilan edilecek.
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SON yıllarda 
hızla yükselen 
kira fiyatları ve 
artan konut ihti-
yacı, Türkiye’de 
kiracı ile ev sa-
hibi arasındaki 
gerilimi yeni bir boyuta taşı-
dı. Özellikle büyükşehirler-
de tahliye davaları, kira tespit 
uyuşmazlıkları ve depozito 
anlaşmazlıklarında ciddi artış 
yaşanırken, yargı sistemi de 
yoğun dosya yüküyle karşı 
karşıya kaldı. Konuya ilişkin 
değerlendirmelerde bulunan 
Avukat Uğur Sertaç Uygun, 
ekonomik şartların kira huku-
kundaki uyuşmazlıkları derin-
leştirdiğini belirterek, barınma 
hakkının artık toplumsal bir 
mesele haline geldiğini söy-
ledi.

“KİRA 
UYUŞMAZLIKLARINDA 
OLAĞANÜSTÜ ARTIŞ 

YAŞANDI”
Son yıllarda özellikle bü-

yükşehirlerde kira uyuşmaz-
lıklarının ciddi biçimde art-
tığını ifade eden Uygun, 
ekonomik dalgalanmalar, 
yüksek enflasyon ve konut 
arzındaki yetersizliğin süre-
ci derinleştirdiğini söyledi. 
Uygun, “Daha önce kira iliş-
kileri çoğunlukla kira bedeli-
nin ödenmemesi veya sınırlı 
tahliye uyuşmazlıkları üze-
rinden ilerlerken, bugün artık 
kira ilişkisinin neredeyse her 
aşaması ihtilaf konusu hali-
ne gelmiş durumda” ifadeleri-
ni kullandı.

6 Şubat Kahramanmaraş 
depremlerinin ardından An-
kara gibi büyükşehirlere yo-
ğun göç yaşandığını belirten 
Uygun, bunun da kira piya-
sasını doğrudan etkilediğini 
söyleyerek, “Enflasyonist pi-
yasa şartları ve deprem gibi 
faktörler nedeniyle büyükşe-
hirlerde konut ihtiyacı doğ-
muştur. Konut arzının ek-
sik kaldığı noktalarda ise kira 
tahliye davaları ve kira tespit 
davalarında olağanüstü bir 
artış gözlemlenmiştir.” diye 
konuştu.

“SULH HUKUK 
MAHKEMELERİNİN 
SAYISI ARTIRILDI”

Kira fiyatlarındaki sert 
yükselişin hukuki başvurula-
rı da artırdığına dikkat çeken 
Uygun, özellikle İstanbul, An-
kara ve İzmir’de dava yoğun-
luğunun dikkat çekici boyutla-
ra ulaştığını söyledi. Uygun, 
“Kira ilişkilerinden kaynaklı 
hukuki ihtilaf sayısı büyükşe-
hirlerde o kadar artış göster-
di ki, Ankara gibi büyükşehir-
lerde Sulh Hukuk Mahkemesi 
sayısı iki katına çıkarılmış-
tır” diyen Uygun, yargı siste-
minin bile artan kira krizine 
cevap vermekte zorlandığı-
nı ifade etti. Kira hukukuna 
ilişkin danışmanlık taleple-
rinde de ciddi yükseliş oldu-
ğunu belirten Uygun, “İnsan-
lar artık yalnızca dava açmak 
için değil, sözleşme yaparken 
bile hukuki destek alma ihti-
yacı hissediyor. Bu da mese-
lenin sıradan bir özel hukuk 
uyuşmazlığını aşarak sosyal 
bir boyut kazandığını gösteri-
yor.” dedi.

EN ÇOK TAHLİYE 
DAVALARI GÖRÜLÜYOR

Sahada en sık karşılaşı-
lan uyuşmazlıkların başın-
da tahliye davalarının geldi-
ğini belirten Uygun, özellikle 
ihtiyaç nedeniyle tahliye, kira 
bedelinin ödenmemesi ve 
tahliye taahhüdüne dayalı iş-
lemlerin yaygın olduğunu be-
lirtti. “Kira tespit davaları da 
çok arttı. Çünkü uzun süredir 
düşük bedelle oturan kiracılar 
ile güncel piyasa koşullarına 
ulaşmak isteyen mal sahiple-
ri arasında ciddi bir fark oluş-
tu” ifadelerini kullanan Uygun, 
depozito anlaşmazlıklarının 
da uygulamada yoğun şekil-
de yaşandığını aktardı.

“ARABULUCULUK 
ÖNEMLİ AMA TEK 

BAŞINA YETERLİ DEĞİL”
Kira uyuşmazlıklarında 

zorunlu arabuluculuk sistemi-
nin önemli katkılar sunduğu-
nu belirten Uygun, mahkeme 
süreçlerinin uzunluğu nede-
niyle arabuluculuğun taraflar 
açısından ciddi avantaj sağ-
ladığını kaydetti. “Adli yargı 
yoluyla görülmekte olan kira 
hukuku davaları en az 2 yıl 
sürmekte ve bu durum hem 
ev sahibini hem de kiracıyı 
mağdur etmektedir. Bu nok-
tada arabuluculuk sistemi bu 
uzun yargılama süresini kal-
dırarak çok hızlı ve kesin ni-
telikte çözüm yaratmaktadır.” 
dedi. Ancak kira krizinin temel 
sebebinin ekonomik şartlar 
olduğunu vurgulayan Uygun, 
“Eğer tarafların beklentileri 
arasında çok ciddi fark varsa 
süreç çoğu zaman yine dava 
aşamasına taşınabiliyor” de-
ğerlendirmesinde bulundu.

“KİRACILAR BİLGİ 
EKSİKLİĞİ NEDENİYLE 
HAK KAYBI YAŞIYOR”

Kiracıların en büyük so-
runlarından birinin bilgi ek-
sikliği olduğunu söyleyen 

Uygun, özellikle tahliye taah-
hütnamesi konusunda cid-
di mağduriyetler yaşandığı-
nı belirtti.

“Kira sözleşmesi hazır-
lanırken profesyonel danış-
manlık alınması gerekirken, 
halen kırtasiyeden alınan 
matbu sözleşmeler üzerin-
den hareket edilmektedir” di-
yen Uygun, kira sözleşmesi-
nin tarafların temel hukukunu 
belirlediğini vurguladı. Tahli-
ye taahhütnamelerinde boş 
belgeye imza atılmasının 
ciddi risk oluşturduğunu ifa-
de eden Uygun, “Tahliye ta-
ahhütnamesinin boş kâğıda 
imza atılarak verilmesi bü-
yük mağduriyet oluşturacak-
tır.” dedi.

“EV SAHİPLERİ DE 
EKONOMİK BASKI 

ALTINDA”
Kiracı-ev sahibi gerilimle-

rinin temelinde ekonomik ko-
şulların bulunduğunu söyle-
yen Uygun, hem kiracıların 
hem de ev sahiplerinin bas-
kı altında olduğunu dile getir-
di. “Bir tarafta artan maliyetler 
nedeniyle kira gelirini yetersiz 
bulan ev sahipleri var, diğer 
tarafta ise mevcut kira bedel-
lerini bile ödemekte zorlanan 
kiracılar bulunuyor” diyen Uy-
gun, ev sahiplerinin taşınmaz-
larını diğer yatırım araçlarıyla 
yarışır şekilde değerlendirmek 
istemesinin de uyuşmazlıkları 
artırdığını kaydetti.

“HUKUKA 
AYKIRI TAHLİYE 
YÖNTEMLERİYLE 

KARŞILAŞIYORUZ”
Ev sahiplerinin bazı du-

rumlarda hukuka aykırı yön-
temlere başvurduğunu belir-
ten Uygun, özellikle baskı ve 
yıldırma girişimlerinin ciddi 
sorun oluşturduğunu söyledi. 
Uygun, “Elektrik-su kesintisi 
tehdidi, sürekli rahatsız etme 
veya fiilen kullanımını engel-
leme gibi hukuka aykırı yön-
temlerle karşılaşabiliyoruz. 
Bu tür uygulamalar kesinlikle 
hukuka uygun değildir” ifade-
lerini kullandı.
“YÜZDE 25 SINIRI KISA 
VADEDE KORUYUCU 

OLDU”
Yüzde 25 kira artış sınırı-

nın uygulamada hem olum-
lu hem de olumsuz sonuçlar 
doğurduğunu belirten Uygun, 
düzenlemenin kısa vade-

de bazı kiracıları koruduğu-
nu ancak uzun vadede uyuş-
mazlıkları artırdığını söyledi. 
“Piyasa koşulları ile yasal ar-
tış oranı arasında çok bü-
yük fark oluştu. Bu nedenle 
birçok ev sahibi farklı huku-
ki yollarla tahliye sürecine yö-
neldi.” dedi.

“TAHLİYE DAVALARI 
YILLARCA 

SÜREBİLİYOR”
Tahliye davalarının büyük-

şehirlerde oldukça uzun sür-
düğünü belirten Uygun, ilk 
derece, istinaf ve temyiz sü-
reçleriyle birlikte davaların 
birkaç yılı bulabildiğini ifade 
ederek, “Uzun yargı süreçleri 
nedeniyle tarafları arabulucu-
luğa yönlendirmekteyiz. Or-
talama 2 ila 3 yıl süren dava-
ların, arabuluculuk ile 2 ila 3 
hafta içinde sonuçlandırıldığı-
nı gözlemlemekteyiz” dedi.

“BARINMA HAKKI 
ARTIK SOSYAL MESELE 

HALİNE GELDİ”
Artan kira fiyatlarının özel-

likle dar gelirli vatandaşlar 
üzerinde ciddi baskı oluştur-
duğunu ifade eden Uygun, 
büyükşehirlerde barınma so-
rununun artık sosyal bir kriz 
boyutuna ulaştığını söyledi. 
“Yüksek kira bedelleri, barın-
ma hakkını temel ihtiyaç ol-
maktan çıkarıp bir lüks hali-
ne getirmiştir” diyen Uygun, 
büyükşehirlerde memurların 
dahi yüksek kiralar nedeniy-
le tayin istemeye başladığını 
belirtti. “Kira bedeli vatanda-
şın maaşına yaklaşmış du-
rumdadır” ifadelerini kullanan 
Uygun, konut arzının artırıl-
ması gerektiğini vurguladı.

“TÜRKİYE’DE KİRACI 
OLMAK ZORLAŞTI”
Türkiye’de özellikle bü-

yükşehirlerde kiracı olmanın 
artık daha zor hale geldiği-
ni söyleyen Uygun, çözümün 
yalnızca hukuki düzenle-
melerle mümkün olmadı-
ğını ifade etti. “Çözüm, ta-
raflardan birini tamamen 
suçlamak değil; hukukî gü-
venliği ve ekonomik denge-
yi birlikte sağlayacak yapısal 
adımlar üretmektir” diyen Uy-
gun, sağlıklı bir kira piyasası 
için konut arzının artırılması, 
dava süreçlerinin hızlandırıl-
ması ve uzlaşma kültürünün 
geliştirilmesi gerektiğini söz-
lerine ekledi.

ÜNİVERSİTELİ 
Gençlere Yardım ve 
Kültür Derneği (ÜNİ-
GENÇ), 20. kuruluş 
yıl dönümünü gör-
kemli bir yemekle kut-
ladı.

İş, siyaset ve cemiyet hayatı-
nın önde gelen isimlerinin katıldığı 
öğle yemeğinde, Türki Sanayici ve 
İşadamları Vakfı (TÜSİAV) Başka-
nı Veli Sarıtoprak tarafından ÜNİ-
GENÇ Başkanı Melahat Okan’a 
“Üstün Hizmet ve Başarı Beratı” 
takdim edildi. 
“BURSİYER ÖĞRENCİMİZİN 
SAYISINI 100’E ÇIKARTTIK”

Takdimden ötürü mutluluğu-
nu ve teşekkürlerini ileten Mela-
hat Okan ise “Bu bana layık görü-
len Üstün Hizmet ve Başarı Beratı 
ile şeref duydum, onurlandım. Bu 
gibi ödüller bize daha fazla çalış-
ma azmi ile ÜNİGENÇ çatısı altın-
da çok daha önemli projelere imza 
atmamıza şevk verecek. 87 olan 
bursiyer öğrenci sayımızı 100 öğ-
renciye çıkartmak hedefimiz oldu. 

Bugünkü kutlamamıza katkıların-
dan ötürü sponsorlarımıza, etkin-
likte emeklerini esirgemeyen ÜNİ-
GENÇ Yönetim Kurulumuza, bu 
günü bizlerle paylaşan tüm konuk-
larımıza teşekkürlerimi sunuyorum. 
Canlı klasik müzik,  bursiyer öğren-
cilerin dans gösterisi, piyango çeki-
lişi, bugünün hatırası hediyelerimiz,  
kutlamaya ayrı bir güzellik ve heye-
can kattı.” şeklinde konuştu.

TÜSİAV BAŞKANI VELİ 
SARITOPRAK: NİCE 20 

YILLARA
TÜSİAV Başkanı Veli Sarıtop-

rak ise ÜNİGENÇ’in 20. yılını kut-
larken “Başta ÜNİGENÇ Başkanı 
kıymetli Melahat Okan’ı ve Yöne-
tim Kurulu üyelerini tebrik ediyo-
rum. Her zaman gençlere el uza-
tan, yardım eden, öncülük yapan 
ÜNİGENÇ ile nice 20 yıllara hep 
birlikte el ele, gönül gönüle yol yü-
rüyeceğimizi umut ediyorum. Bizim 
tecrübelerimizi her zaman baş tacı 
ettiklerinde ötürü de ayrıyeten şük-
ranlarımı sunuyorum.” diyerek söz-
lerini tamamladı.

UD severlerin me-
rakla beklediği Bahar İs-
panoğlu yönetiminde-
ki Ud Atölyesi, “30 Ud, 
Tek Ruh” ismiyle çok 
özel bir konsere imza 
atacak. Her pazartesi ve 
çarşamba günleri ND Çayyolu Kültür 
ve Sanat Derneği Müzik Evi’nde (Park 
Caddesi 2864. Cad. No:17B Kat: 1 Da-
ire: 1 Çayyolu) çalışmalarını sürdüren 
Bahar İspanoğlu Ud Atölyesi, 17 Ma-
yıs 2026 Pazar günü saat 16:00’da SER-
ÇEV Mesleki ve Teknik Anadolu Lise-
si Çayyolu’nda “30 Ud, Tek Ruh” isimli 
özel bir konser icra edecek. İlk konserini 
geçtiğimiz yıl gerçekleştiren Bahar İspa-
noğlu Ud Atölyesi’nin bu yılki onur ko-
nuğu ise Türkiye’nin en iyi ud virtiözle-
rinden biri olan Yurdal Tokcan olacak. 
Bahar İspanoğlu Ud Atölyesi, önümüz-
deki sezonda da adında söz ettirecek pro-
jelere imza atmayı hedefliyor.

Bahar İspanoğlu ile 
“30 Ud, Tek Ruh”

M. UMUT 
KARAKÜLAH

RIZA
PEHLİVAN

ÜNİGENÇ 
20 yaşında

“Türkiye’de kiracı 
olmak her geçen 
gün zorlaşıyor”

Uğur Sertaç UYGUN
Avukat


